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Το πασχαλινό 

ωράριο στην 

αγορά της 

Αλεξανδρούπολης

Η ανακοίνωση του 
Εμπορικού Συλλόγου  
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Missing Alert: 
Αγνοείται  

13χρονος από δομή 
φιλοξενίας στην 
Αλεξανδρούπολη

Συναγερμός στις αρχές, η 
εξαφάνιση δηλώθηκε στο 
«Χαμόγελο του Παιδιού»
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Έγραψαν υβριστικά συνθήματα στους τοίχους – Στην Αστυνομία κατέφυγε ο 
Δήμος, μήπως και βρεθούν οι δράστες. Την ίδια στιγμή στη Θεσσαλονίκη, μετά 
από αντίστοιχα περιστατικά, εντοπίστηκαν μέσω καμερών οι ένοχοι, οι γονείς 

των οποίων πλήρωσαν 7.000 ευρώ για τις ζημιές

Άγνωστοι βανδάλισαν το 4ο Δημοτικό 
Σχολείο Αλεξανδρούπολης
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Η στήριξη στον Αλέξη Τσίπρα, οι στόχοι της Πρωτοβουλίας και τα πρώτα 
ονόματα που την πλαισιώνουν. Η συμμετοχή είναι ανοιχτή σε όλους όσοι 

επιθυμούν να συμβάλλουν στην υλοποίηση των στόχων της 
� 4

Πρωτοβουλία Πολιτών Έβρου 
για την Ανασύσταση του 
Προοδευτικού Χώρου

Γνωριμία του 1ου Γυμνασίου Γνωριμία του 1ου Γυμνασίου 
Διδυμοτείχου… στο Πανεπιστήμιο! Διδυμοτείχου… στο Πανεπιστήμιο! 

Δημιουργία παράκαμψης στον 
Κάθετο Άξονα Κομοτηνής-

Νυμφαίας
Η παράκαμψη χωροθετείται 350 μέτρα πριν από το 

σημείο καθίζησης και 150 μέτρα μετά από αυτό… Την 
ανησυχία τους είχαν εκφράσει τόσο ο Σύνδεσμος 

Ξενοδόχων Θράκης, όσο και ο Αντιπεριφερειάρχης 
Ροδόπης
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Προχωρούν οι εργασίες ανάπλασης 
στο παραλιακό μέτωπο της 

Αλεξανδρούπολης  
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«Το ΠΑΣΟΚ μπορεί να 
αποτελέσει τη σταθερή και 
αξιόπιστη εναλλακτική»

 ■  Συνέντευξη με τον Χρόνη Μαραζίδη, Γραμματέα της Νομαρχιακής Επιτροπής Έβρου του ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝ.ΑΛ.

 ■  Μιλά στη ΓΝΩΜΗ για το επικείμενο συνέδριο του Κινήματος, την επόμενη μέρα και τον ρόλο του κόμματος 
στο πολιτικό σκηνικό. 

 ■  Με αιχμές για την κυβερνητική πολιτική αλλά και έμφαση στην ανάγκη ουσιαστικών λύσεων, σκιαγραφεί τις 
προτεραιότητες του κόμματος για τον Έβρο 
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Συγκίνησαν οι μαθητές του Συγκίνησαν οι μαθητές του 
9ου Δημοτικού Σχολείου 9ου Δημοτικού Σχολείου 
Αλεξανδρούπολης «Κ. Βάρναλης»   Αλεξανδρούπολης «Κ. Βάρναλης»   
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ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ
Ε. Λασκαράκης και ΣΙΑ Ε.Ε.
ΑΦΜ: 082164918
ΔΟΥ: Αλεξανδρούπολης
Εκδότης - Διευθυντής-

Διαχειριστής - Νόμ. εκπρόσωπος

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Διευθ. Σύνταξης Γ. Πανταζίδης
Συντάκτες: Γ.Πανταζίδης. Κ.Ηπειρώτου

Σύμβουλος Έκδοσης

Γιάννης Λασκαράκης
Υπεύθυνος Τυπογραφείου

Δ. Μπένδρελης
Υπεύθυνη Διαφημίσεων 

και Λογιστηρίου

Χρύσα Γρηγοριάδου
Κωδικός 1793

  230212

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Τέρμα Αγίου Δημητρίου,
Πλησίον στρατοπέδου «Ιωάννου»
Τηλ.: 2551024222, 2551029888 
email gnomi@gnomionline.gr 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ετήσια ιδιωτών  €120
Δήμων-Δημοτικών διαμ/των €250
Τραπεζών-Οργανισμών  €200

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
1. Tελικοί μειοδότες δημοπρασιών: 
€0,50/χιλιοστό
2. N.Π.Δ.Δ., ΟTA: €0,20/χιλιοστό

Xειρόγραφα δημοσιευόμενα 
ή όχι δεν επιστρέφονται. 
Eνυπόγραφα κείμενα 
δεν εκφράζουν υποχρεωτικά 
τη θέση της Eφημερίδας.

Τακτικοί συνεργάτες: 

Θεόδωρος Ορδουμποζάνης, 
Δημήτρης Μακροδημόπουλος, 
Γιώργος Αναγνωστόπουλος, 
Αγγελική, Δεληγιάννη, 
Λευτέρης Χαβιαράς, Γιώτα Αγαπητού, 
Νικόλαος Παπανικολόπουλος, 
Ανδρέας Καφετζής, 
Μενέλαος Μαλτέζος

Σαν Σήμερα

ΑΠΟΨΕΙΣ

Ταξίδι στην ιστορία με "όχημα" τη ΓΝΩΜΗ

Ελπίδες για παραγωγή εβρίτικου ζεόλιθου 
στα Πετρωτά ως το τέλος του 2016

25 
ΜΑΡΤΙΟΥ 

2016

Την επιδίωξη να καταστήσει δυνατή 
την παραγωγή ζεόλιθου από τον Έβρο 
ως το τέλος του 2016 εκφράζει ο ιδρυ-
τής της εταιρείας που έλαβε πριν λίγες 
μέρες το ‘πράσινο φως’ από το υπουρ-
γείο Περιβάλλοντος για τη διεξαγω-
γή περαιτέρω ερευνών στα Πετρωτά. 
Αρχικά, η επεξεργασία και παραγωγή 
ζεόλιθου θα πραγματοποιηθεί στην 
έδρα της εταιρείας στη Θεσσαλονίκη, 
ενώ σε δεύτερη φάση θα εξεταστεί 
η υλοποίηση μονάδας στα Πετρωτά 
Πρόκειται για την εταιρεία Όλυμπος 
Βιομηχανικά Ορυκτά με έδρα την Άσ-
σηρο Θεσσαλονίκης, η οποία, από την 
έκταση που ήδη μισθώνει στην περιοχή, 
ευελπιστεί να ξεκινήσει την παραγω-
γή του εβρίτικου ζεόλιθου ως τα τέλη 
του έτους. Σύμφωνα με ρεπορτάζ του  
capital.gr , πριν από μερικές ημέρες, 
το υπουργείο Περιβάλλοντος έδωσε 
το “πράσινο φως” στην Όλυμπος για 

την πραγματοποίηση έρευνας ζεόλιθου 
σε έκταση 97,3 στρεμμάτων στην πε-

ριοχή “Μαύρη Πέτρα” Πετρωτών της 
Ορεστιάδας Έβρου.

Ο καιρός σήμεραΣαν Σήμερα
1838

Γιορτάζεται για πρώτη φορά επι-
σήμως, με διάταγμα του βασιλιά 
Όθωνα, η επέτειος της 25ης Μαρ-
τίου 1821.

1884

Τελούνται στην Αθήνα τα εγκαίνια 
του μεγαλύτερου νοσοκομείου των 
Βαλκανίων, του «Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου» (γνωστού σήμερα ως 
«Ευαγγελισμός»), παρουσία του βα-
σιλιά Γεωργίου Α’, της βασίλισσας 
Όλγας, σύσσωμης της Βουλής, των 
Αρχών των Αθηνών και πλήθους κό-
σμου. Ο πρώτος ασθενής θα εισαχθεί 
στις 13 Απριλίου.

1896

Ανήμερα της 75ης επετείου από την 
έναρξη της Επανάστασης του ’21, 
αρχίζουν στην Αθήνα οι πρώτοι σύγ-
χρονοι Ολυμπιακοί Αγώνες.

1914

Ανήμερα της εθνικής επετείου ιδρύ-
εται στη Θεσσαλονίκη ο αθλητικός 
σύλλογος Άρης, από διαφωνούντα 
μέλη του Ηρακλή.

1924

Με ψήφισμα της 4ης Συντακτικής 
Συνέλευσης, η Ελλάδα ανακηρύσσε-
ται σε Αβασίλευτη Δημοκρατία. Για 
πρώτη φορά ακούγεται ο «Ύμνος της 
Ελληνικής Δημοκρατίας» σε μουσι-
κή Διονυσίου Λαυράγκα και στίχους 
Ιωάννη Πολέμη.

1957

Υπογράφεται στη Ρώμη η Συνθή-
κη για την ίδρυση της Ευρωπαϊκής 
Κοινότητας (ΕΟΚ), νυν Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

1771

Παλαιών Πατρών Γερμανός, κατά κό-
σμον Γεώργιος Κόζης, ο μητροπολίτης 
που ύψωσε το λάβαρο της Ελληνικής 
Επανάστασης. (Θαν. 30/5/1826)

1942

Αρίθα Φράνκλιν, αμερικανίδα τραγου-
δίστρια. (Θαν. 16/8/2018)

ΘΑΝΑΤΟΙ

1917

Σπύρος Σαμάρης ή Σαμαράς ή Σα-
μάρας, κερκυραίος μουσουργός, που 
μελοποίησε τον «Ολυμπιακό Ύμνο» 
σε ποίηση Κωστή Παλαμά. (Γεν. 
17/11/1861)

2012

Αντόνιο Ταμπούκι, ιταλός συγγραφέ-
ας. (Γεν. 23/9/1943)
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Είπαν Photo Shoot

Τι πιστεύετε ότι θα φιλοξενήσει ο εικονιζόμενος, υπό διαμόρφωση χώρος, επί των οδών Κρήτης και Σω-
κράτη Οικονόμου στην Αλεξανδρούπολη; Σε… κουίζ που βάλαμε χθες στο facebook της ΓΝΩΜΗΣ, οι πε-
ρισσότεροι απάντησαν πάρκινγκ ή πολυκατοικία. Εμείς θα θέλαμε να γίνει ένα μικρό παρκάκι, όπως είχε 
συζητηθεί λίγο μετά την κατεδάφιση του σπιτιού που υπήρχε στο σημείο, ωστόσο, οι πληροφορίες μας 
κάνουν λόγο για πάρκινγκ.

Η κυβέρνηση επέλεξε τη μέθοδο της 
απευθείας επιδότησης στο πετρέλαιο 
κίνησης και την κάρτα καυσίμων για 
τη βενζίνη, γιατί με αυτόν τον τρόπο 
υπάρχουν εγγυήσεις ότι οι μειώσεις θα 
περάσουν στην τσέπη του καταναλω-
τή. Ενώ αν προχωρούσε σε παρέμβαση 
στον ΦΠΑ, αμφισβητείται αν η μείωση 
τιμής θα περνούσε στην αντλία.

K. XATZHΔΑΚΗΣ
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

Όλοι αισθανόμαστε τις επιπτώσεις 
στις τιμές φυσικού αερίου και πετρε-
λαίου, τόσο για τις επιχειρήσεις όσο 
και για τις κοινωνίες μας. Είναι καίριας 
σημασίας η εξεύρεση διαπραγματευ-
τικής λύσης που θα θέσει τέλος στις 
συγκρούσεις, διασφαλίζοντας στα-
θερότητα στις αγορές ενέργειας και 
μειώνοντας την κρίση. 

Ο. ΦΟΝ ΝΤΕΡ ΛΑΪΕΝ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Μικρογνωμικά

Ο καθηγητής Δημογραφίας του Δη-
μοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, Κων-
σταντίνος Ζαφείρης, προειδοποιεί ότι η 
Θράκη κινδυνεύει να χάσει έως και το 
50% του πληθυσμού της μέσα στα επό-
μενα 30 χρόνια, εάν δεν ληφθούν άμεσα 
δραστικά μέτρα.  

Μιλώντας στην ΕΡΤ Ορεστιάδας, ο 
κ. Ζαφείρης τόνισε ότι τα «δεκαχίλιαρα» 
του προγράμματος μετεγκατάστασης είναι 
ανεπαρκή, καθώς δεν παρέχουν λύσεις για 
εργασία, υγειονομική περίθαλψη, εκπαί-
δευση ή συνολικό επίπεδο ζωής. Όπως 
υπογράμμισε, η μόνη βιώσιμη λύση είναι 
η οικονομική ανάπτυξη της περιοχής, που 
θα στηρίξει την κοινωνική ανάπτυξη και 
θα συγκρατήσει τον πληθυσμό.

Δηλαδή, τι μας λέτε; Ότι εδώ στον 
Έβρο και την Αλεξανδρούπολη, το γε-
γονός ότι είμαστε, όπως μας λένε τόσα 
χρόνια, «ενεργειακός και γεωστρατηγι-
κός κόμβος, κρίσιμος κρίκος ενεργειακής 
ασφάλειας, εναλλακτική πύλη προς την 
Ανατολική Ευρώπη, σημείο στρατιωτικής 
και διαμετακομιστικής σημασίας, πυλώνας 
logistics και μεταφορών και αναβαθμισμέ-
νος γεωπολιτικός παίκτης, με ταχέως ανα-
πτυσσόμενη τοπική οικονομία» δεν έχει, 

τελικώς, καμία σημασία; Είναι απλώς λό-
για που αφορούν λίγους, ελάχιστους και 
δεν μεταφράζονται σε περισσότερες θέ-
σεις εργασίας, με καλύτερους μισθούς, με 
νοικοκυριά που απολαμβάνουν φτηνότε-
ρη ενέργεια, που ο λογαριασμός τους στο 
σούπερ μάρκετ είναι άλλο ένα χαρτάκι για 
πέταμα, που κάνουν παιδιά χωρίς άγχος 
πώς θα τα μεγαλώσουν και που απολαμ-
βάνουν μία καλύτερη ποιότητα ζωής σε 
αυτόν τον γεωπολιτικό, ενεργειακό και 
οικονομικό παράδεισο; Μου λες, δηλα-
δή, ότι δεν γίναμε -ακόμη!- Μόντε Κάρλο; 
Αυτό μου λες, Βίρνα; 
Κ.Η.  

Αυτό μου λες, Βίρνα; 

Στρώθηκαν τα καθίσματα για την παρέλαση

Ο Δήμος Αλεξανδρούπολης, δίνο-
ντας έμφαση στην προσβασιμότητα και 
τη συμμετοχή όλων, έχει φροντίσει για 
την τοποθέτηση καθισμάτων κατά μήκος 
της Λεωφόρου Δημοκρατίας, 
μπροστά από το Δημαρχείο.

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και 
φέτος, για την παρέλαση της 
25ης Μαρτίου, τα καθίσματα 
αυτά θα διατεθούν για άτο-
μα με αναπηρία, ηλικιωμέ-
νους και εγκύους, ώστε να 
μπορέσουν να παρακολουθή-
σουν τη μαθητική και στρα-
τιωτική παρέλαση με άνεση 
και ασφάλεια. Με αυτή την 
πρωτοβουλία, δίνεται η δυ-
νατότητα σε όσους το έχουν 

ανάγκη να απολαύσουν την εκδήλωση 
από καλή θέση και να χειροκροτήσουν 
τους συμμετέχοντες.

Ποιος πληρώνει;
Τάδε έφη Κικίλιας: «Πέρυσι ανασχέσαμε 

τις αυξήσεις στις τιμές των εισιτηρίων- μει-
ώνοντας 50% τα λιμενικά τέλη και δώσαμε 
27 εκατομμύρια ευρώ στον κλάδο… Όπως 
ανακοίνωσε, λοιπόν, ο Κ. Μητσοτάκης, δίνου-
με άμεσα 56 εκατομμύρια ευρώ από τις υπο-
χρεωτικές εκπτώσεις στα εισιτήρια, τις οποί-
ες μέχρι σήμερα επωμίζονταν οι ακτοπλοϊκές 
εταιρείες, προκειμένου να μη μετακυλιστεί το 
κόστος στις οικογένειες και στους Έλληνες 
που θα ταξιδέψουν».

Έλα όμως που τα χρήματα αυτά προέρχο-
νται από τον κρατικό προϋπολογισμό, οπότε 

το κόστος φυσικά και θα το πληρώσει ο Έλ-
ληνας, κύριε υπουργέ με τις τόσο όμορφες 
απλουστεύσεις σας. Εκτός κι εάν, αποφασί-
σατε να βάλετε το χέρι στη δική σας τσέπη, 
για να καλύψετε το κόστος, οπότε πάω πάσο.
Κ.Η. 

Εμφυλιοπολεμικό παραλήρημα 
Οργή προκαλούν, για μία ακόμη φορά, 

οι ακραίες δηλώσεις του υπουργού Μετα-
νάστευσης και Ασύλου, Θάνου Πλεύρη. Ο 
«γαλάζιος» υπουργός βρέθηκε σε κομματική 
εκδήλωση στο Κιλκίς και δεν δίστασε να επι-
τεθεί -με ρητορική εμφυλίου- στους αγώνες 

και τις αξίες της Αριστεράς, επαναφέροντας το 
ανιστόρητο δόγμα της... εθνικοφροσύνης.  Ειδι-
κότερα, ο Θάνος Πλεύρης τόνισε, απευθυνόμε-
νος στο κομματικό ακροατήριο, πως «δεν πρέπει 
ούτε να σεβόμαστε ούτε να τιμούμε τους αγώνες 
της Αριστεράς. Οι αγώνες της Αριστεράς ήταν 
πάντοτε σε βάρος του έθνους, ήταν αντίθετες 
με το καλό της πατρίδας». Η τρομακτική δήλω-
ση του υπουργού προκάλεσε την αντίδραση του 
βουλευτή του ΠΑΣΟΚ, Στέφανου Παραστατίδη, 
ο οποίος ζητά από τον πρωθυπουργό να λάβει 
θέση.  (efsyn.gr)
Γ.Π.

 Κοιτα να δεις η Frontex  
Το Εφετείο του Παρισιού ξεκίνησε έρευνα 

κατά του πρώην επικεφαλής της Frontex, Φα-
μπρίς Λετζερί, για καταγγελίες περί συνέργειας 
σε εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας, δήλωσε 
δικαστική πηγή στο Reuters την Τρίτη.

Ο Λετζερί παραιτήθηκε από την υπηρεσία ευ-
ρωπαϊκής υπηρεσίας συνοριοφυλακής το 2022, 
ενώ είχε κατηγορηθεί επανειλημμένα ότι ανεχό-

ταν τις επαναπροωθήσεις (pushbacks) αιτούντων 
άσυλο κατά τη διάρκεια της επταετούς θητείας 
του, η οποία ξεκίνησε το 2015, στο αποκορύ-
φωμα της μεταναστευτικής κρίσης στην Ευρώ-
πη. Σύμφωνα με το AFP, η Ένωση Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων (LDH) κατέθεσε μήνυση εναντίον 
του το 2024, κατηγορώντας τον ότι ενθάρρυνε 
το προσωπικό του να διευκολύνει την αναχαίτι-
ση σκαφών μεταναστών. Ο Λετζερί, είναι πλέον 
ευρωβουλευτής με το γαλλικό ακροδεξιό κόμμα 
«Εθνική Συσπείρωση»
Γ.Π.
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“Η Πρωτοβουλία Πολιτών 
Έβρου για την Ανασύσταση 
του Προοδευτικού Χώρου έρ-
χεται να συμβάλει στη συλλο-
γική προσπάθεια για τη δη-
μιουργία ενός κινήματος που 
θα πετύχει την Ενιαία Έκφρα-
ση της Προοδευτικής Παράτα-
ξης μέσα από ένα ενιαίο κόμ-
μα” αναφέρουν σε παρέμβασή 
τους πολίτες του Έβρου που 
εκφράζουν την στήριξή τους 
στον πρώην Πρωθυπουργό 
Αλέξη Τσίπρα.

Η εξέλιξη αυτή έρχεται λί-
γες μέρες μετά την παρουσία-
ση και ομιλία του Αλέξη Τσίπρα 
στην Αλεξανδρούπολη, κατά τη 
διάρκεια της οποίας, αναφορι-
κά με την επόμενη μέρα στην 

πολιτική του πορεία, είχε ανα-
φέρει: «Από τις περιοδείες και 
από την επαφή με τους πολί-
τες, έχω διαπιστώσει ότι υπάρ-
χει ένα υπόκωφο ρεύμα και ένα 
ποτάμι οργής που φουντώνει, 
όπως ο Έβρος, κάθε φορά που 
έχει βροχερό καιρό. Διαπιστώ-
νω την ανάγκη για κάτι νέο. Ένα 
νέο ξεκίνημα που βάζει στο επί-
κεντρο την κοινωνική δικαιο-
σύνη. τη μείωση των ανισοτή-
των και την αποκατάσταση του 
αισθήματος δικαιοσύνης στην 
κοινωνία. Τον πατριωτισμό με 
όρους ευθύνης και αλληλεγγύ-
ης. Με σταθερή εθνική πυξίδα», 
ενώ κλείνοντας, είχε σημειώ-
σει: «Μπορούν και με έχουν κα-
τηγορήσει για πολλά. Για ένα, 

όμως, δεν μπορούν να με κα-
τηγορήσουν: για ανεντιμότητα».

Στόχοι της 
Πρωτοβουλίας

Όπως αναφέρεται στην πα-
ρέμβαση, “η πρωτοβουλία αυ-
τή επιδιώκει να συσπειρώσει 
τους πολίτες του Έβρου μέσα 
από έναν ανοιχτό δημοκρατι-
κό διάλογο.

Να αναδείξει και να προω-
θήσει τα ζητήματα που απα-
σχολούν τον νομό΄.

Να στηρίξει και να ευαισθη-
τοποιήσει τους πολίτες για την 
προστασία του περιβάλλοντος 
και την αειφόρο ανάπτυξη. Να 
ενισχύσει την συμμετοχή της 
κοινωνίας στις πολιτικές δρά-
σεις.

Δραστηριότητες 
της Πρωτοβουλίας

Η Πρωτοβουλία Πολιτών 
Έβρου οργανώνει διάφορες 
δραστηριότητες για την επίτευ-
ξη των στόχων της, με:

Δημόσιες συζητήσεις και 
φόρουμ για την ανάδειξη των 
συγκριτικών πλεονεκτημάτων 
της περιοχής

Διοργάνωση εκδηλώσεων 
όπου οι πολίτες δημοκρατικά 
θα μπορούν να εκφράσουν τις 
απόψεις τους, να συζητήσουν 
για το μέλλον της περιοχής και 

να συναποφασιζουν
Συνεργασίες με τοπικούς 

φορείς

Συμμετοχή 
στην Πρωτοβουλία

Η συμμετοχή στην Πρωτο-
βουλία Πολιτών Έβρου είναι 
ανοιχτή σε όλους όσους επι-
θυμούν να συμβάλλουν στην 
ανασύσταση του προοδευτι-
κού χώρου.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να συμμετάσχουν στις συνα-
ντήσεις και τις δραστηριότητες 

της πρωτοβουλίας, να προτεί-
νουν ιδέες και να συμβάλλουν 
ενεργά στην επίτευξη των κοι-
νών στόχων.

Η Πρωτοβουλία Πολιτών 
Έβρου αντιλαμβάνεται την 
ηγετική παρουσία του Αλέ-
ξη Τσίπρα η οποία μπορεί να 
εμπνεύσει την Ελληνική Κοινω-
νία. Για αυτό στηρίζει τον πρώ-
ην Πρωθυπουργό και συντάσ-
σεται μαζί του, για την Ενιαία 
Έκφραση της Προοδευτικής 
Παράταξης μέσα από ενιαίο 
νέο κόμμα.

Για την Πρωτοβουλία Πο-
λιτών Έβρου υπογράφουν οι:

Σπύρος Δέδογλου
Χρήστος Δραγουμάνης
Ελένη Χουρδάκη
Σμαρώ Βαλαβανίδου
Γιώργος Λιανίδης
Χρήστος Γκουγκουλάκης
Παναγιώτης Κεραμάρης
Χρήστος Λασκαρίδης
Μαργαρίτα Κόκκορη
Θεοδωρος Μιχαηλίδης
Πέτρος Χασανίδης
Παυλος Κασπαρίδης
Μάριος Μουτουσίδης

Πρωτοβουλία Πολιτών Έβρου 
για την Ανασύσταση 
του Προοδευτικού Χώρου

Η ΣΤΗΡΙΞΗ ΣΤΟΝ ΑΛΕΞΗ 
ΤΣΙΠΡΑ, ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΗΣ 
ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ ΚΑΙ ΤΑ 
ΠΡΩΤΑ ΟΝΟΜΑΤΑ ΠΟΥ 
ΤΗΝ ΠΛΑΙΣΙΩΝΟΥΝ 

Η συμμετοχή είναι ανοιχτή σε όλους 
όσοι επιθυμούν να συμβάλλουν στην 
υλοποίηση των στόχων της   

Συναγερμός έχει σημάνει 
στις Αρχές για την εξαφάνιση 
ανήλικου αγοριού από δομή 
φιλοξενίας στην περιοχή της 
Αλεξανδρούπολης.

Πρόκειται  γ ια τον 
Khogyani Hilal Ahmad, 13 
ετών, αφγανικής καταγωγής, 

τα ίχνη του οποίου χάθηκαν 
τις πρωινές ώρες της Δευτέ-
ρας 23 Μαρτίου 2026, από 
χώρο φιλοξενίας ασυνόδευ-
των ανηλίκων.

Η εξαφάνιση δηλώθηκε 
αυθημερόν στον οργανισμό 
Το Χαμόγελο του Παιδιού, ο 

οποίος προχώρησε άμεσα στη 
δημοσιοποίηση των στοιχεί-
ων του ανήλικου, κατόπιν ει-
σαγγελικής εντολής, καθώς 
εκφράζονται φόβοι ότι εν-
δέχεται να συντρέχουν λό-
γοι που θέτουν τη ζωή του 
σε κίνδυνο.

Σύμφωνα με τα στοιχεία 
που δόθηκαν στη δημοσιό-
τητα, ο 13χρονος έχει ύψος 
περίπου 1,70 μ., είναι αδύνα-
τος, με καστανά μαλλιά και 
καστανά μάτια. Την ημέρα 
της εξαφάνισής του φορού-
σε μαύρη φόρμα και μαύρη 
μπλούζα.

Οι Αρχές απευθύνουν έκ-
κληση σε όποιον γνωρίζει 
οτιδήποτε σχετικό να επικοι-
νωνήσει άμεσα με το «Χα-
μόγελο του Παιδιού», όλο 
το 24ωρο, στην Ευρωπαϊκή 
Γραμμή για τα Εξαφανισμένα 
Παιδιά 116000, με τα κατά 
τόπους Αστυνομικά Τμήματα, 
καθώς και μέσω της εφαρμο-
γής Missing Alert app, όπου 
υπάρχει συνεχής ενημέρωση 
για την εξέλιξη της υπόθεσης.

Missing Alert: Αγνοείται 
13χρονος από δομή 
φιλοξενίας στην 
Αλεξανδρούπολη

Συναγερμός στις αρχές, η εξαφάνιση 
δηλώθηκε στο «Χαμόγελο του Παιδιού» Το πασχαλινό ωράριο λει-

τουργίας στην αγορά της Αλε-
ξανδρούπολης ανακοίνωσε 
ο Εμπορικός Σύλλογος. Ως 
είθισται, τα καταστήματα θα 
είναι ανοιχτά και τα απογεύ-
ματα Μεγάλης Δευτέρας και 
Μεγάλης Τετάρτης, ενώ τη 

Μεγάλη Παρασκευή θα λει-
τουργήσουν από 1 το μεση-
μέρι ως 7 το απόγευμα.

Αναλυτικά:

ΚΥΡΙΑΚΗ               05/04/25
                        11:00 -15:00
Μ.ΔΕΥΤΕΡΑ         06/04/26
09:00 – 14:00 18:00 – 21:00
Μ. ΤΡΙΤΗ              07/04/26
09:00 – 14:00 18:00 – 21:00
Μ. ΤΕΤΑΡΤΗ        08/04/26

09:00 – 14:00 18:00 – 21:00
Μ. ΠΕΜΠΤΗ       09/04/26 
09:00 – 14:00 18:00 – 21:00
Μ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ   10/04/26
                      13:00 – 19:00 
Μ. ΣΑΒΒΑΤΟ       11/04/26 
                     09:00 – 15:00

ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ 

12/06/26 ΚΛΕΙΣΤΑ

ΔΕΥΤΕΡΑ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ

13/06/26 ΚΛΕΙΣΤΑ

Το πασχαλινό ωράριο στην 
αγορά της Αλεξανδρούπολης

Η ανακοίνωση 
του Εμπορικού 
Συλλόγου
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Του Γιώργου Πανταζίδη
Ο Γραμματέας της Νομαρχιακής 

Επιτροπής Έβρου του ΠΑΣΟΚ , Χρό-
νης Μαραζίδης, μιλά στη ΓΝΩΜΗ για 
το επικείμενο συνέδριο του Κινήμα-
τος, την επόμενη μέρα και τον ρόλο 
του κόμματος στο πολιτικό σκηνικό. 
Με αιχμές για την κυβερνητική πο-
λιτική αλλά και έμφαση στην ανάγκη 
ουσιαστικών λύσεων, σκιαγραφεί τις 
προτεραιότητες για τον Έβρο και τη 
στρατηγική της παράταξης.

Το συνέδριο του ΠΑΣΟΚ πλησιά-

ζει εν μέσω κρίσιμων εξελίξεων 

στη χώρα μας και στον κόσμο 

γενικότερα. Ποιό είναι το βασικό 

διακύβευμα, τι προσδοκίες υπάρ-

χουν;

Το συνέδριο αποτελεί μια κρίσιμη 
πολιτική στιγμή όχι μόνο για το ΠΑ-
ΣΟΚ αλλά για όλες τις δημοκρατικές 
δυνάμεις της χώρας και περαιτέρω 
ακόμη και για την ίδια τη χώρα συ-
νολικά. Το διακύβευμα είναι σαφές: 
θα συνεχίσουμε σε μια πορεία που 
δημιουργεί αδιέξοδα για την κοινω-
νία ή θα διαμορφωθεί μια αξιόπιστη 
προοδευτική πρόταση με λύσεις και 
προοπτική. Στόχος μας είναι η ενότη-
τα, η ανανέωση του πολιτικού λόγου 
και η ενίσχυση της αξιοπιστίας μας. 
Στόχος που μπορεί να επιτευχθεί μό-
νο με έργα και όχι πλέον με λόγια, 
μέσα από συγκεκριμένες πολιτικές 
προτάσεις, πλαισιωμένες με εφικτές 
και άμεσα υλοποιήσιμες λύσεις και 
όχι γενικές διακηρύξεις.

Πως μπορεί να αλλάξει η παγιω-

μένη εικόνα με την ΝΔ να προη-

γείται σταθερά στις δημοσκοπή-

σεις και με διαφορά έναντι των 

υπολοίπων;

Καμία πολιτική εικόνα δεν είναι 
μόνιμη. Η κυβέρνηση έχει επενδύσει 
έντονα στην επικοινωνία, ενώ ταυ-
τόχρονα παρατηρούμε ότι προτάσεις 
και πολιτικές παρεμβάσεις του ΠΑ-
ΣΟΚ δεν παίρνουν το «χώρο» που 
τους αναλογεί και τους αξίζει στη 
δημοσιότητα. Αντιθέτως, οποιοδήπο-
τε σκάνδαλο βλέπει το φως της δη-
μοσιότητας από τη μεριά της κυβέρ-
νησης, σε χρόνο μηδέν εξαφανίζεται 
κατά το δυνατόν από την επικαιρό-
τητα, ενώ οποιαδήποτε «παρατυπία» 
από τη μεριά στελεχών, ακόμη και 
φίλων, του ΠΑΣΟΚ φιγουράρει σαν 
πρώτη είδηση επί μακρόν. Μέσα σε 
τέτοιο επικοινωνιακό κλίμα, όπως γί-
νεται εύκολα αντιληπτό, είναι λογικό 
και τα δημοσκοπικά αποτελέσματα 
να ακολουθούν την ίδια πορεία. Δη-
λαδή την διατήρηση των δυνάμεων 
του κυβερνώντος κόμματος και την 
κατάρρευση όλων των δυνάμεων 
της αντιπολίτευσης. Σε αυτό ακριβώς 
έχει ποντάρει και η ίδια η κυβέρνη-
ση. Στα επικοινωνιακά πυροτεχνή-
ματα. Με τέτοια φαινόμενα όμως η 
καθημερινότητα των πολιτών απο-
καλύπτει τις αδυναμίες της πολιτι-
κής της. Το ΠΑΣΟΚ, με σοβαρότητα 
και συγκεκριμένες προτάσεις, μπορεί 
να αποτελέσει τη σταθερή και αξιό-
πιστη εναλλακτική. Όπως συνηθίζω 

να λέω συχνά τον τελευταίο καιρό, η 
καλύτερη δημοσκόπηση είναι η κάλ-
πη των εθνικών εκλογών.

Στη διαδικασία εκλογής συνέ-

δρων στο νομό μας, η συμμετοχή 

μελών και φίλων κρίθηκε ικανο-

ποιητική. Τι σημαίνει αυτό; Πως 

το αξιολογείτε;

Αυτό συνδυάζεται απόλυτα και με 
την προηγούμενη απάντηση. Όπως 
αποδείχθηκε στις μόλις πρόσφατες 
εκλογές ανάδειξης συνέδρων, ο αριθ-
μός των ψηφισάντων που προσήλθε 
στην εσωκομματική κάλπη ανά την 
επικράτεια, ξεπερνούσε κατά πάρα 
πολύ τον αντίστοιχο που προήλθε 
προ τριμήνου περίπου στην εσωκομ-
ματική διαδικασία της ΝΔ. Αυτό και 
μόνο, από μόνο του θα έπρεπε να μας 
πονηρεύει.. Ως προς το νομό μας, η 
συμμετοχή ήταν ιδιαίτερα σημαντι-
κή και ενθαρρυντική. Μάλιστα εντε-
λώς τυχαία, ερωτηθείς λίγες ημέρες 
πριν την εκλογική διαδικασία για το 
τι προβλέπω ως συμμετοχή ψηφι-
σάντων στο νομό μας, είχα απαντή-
σει ότι περιμένουμε περί τους 1.500 
εκλογείς, αριθμός που αφενός ήταν 
ήδη αρκετά μεγαλύτερος από την 
προσέλευση ψηφισάντων στις εσω-
κομματικές διαδικασίες των άλλων 
κομμάτων του νομού μας και, αφε-
τέρου, όπως αποδείχθηκε στην πρά-
ξη, ξεπεράστηκε και αυτός, καθώς οι 
τελικοί ψηφίσαντες ανήλθαν στους 
1.832! επομένως, το γεγονός αυτό 
και οι αριθμοί, δείχνουν ότι οι πολί-
τες δεν είναι αδιάφοροι. Η κοινωνία 
αναζητά τρόπο να εκφραστεί και να 
συμμετέχει μέσα σε από δημοκρα-
τικές διαδικασίες και να ακουστεί η 
φωνή της. Για εμάς, αυτή η συμμε-
τοχή είναι ευθύνη.

Το προηγούμενο διάστημα κατα-

γράφηκε έντονη δραστηριότητα 

από τη Νομαρχιακή Επιτροπή με 

εκδηλώσεις, επαφές, ανακοινώ-

σεις και παρεμβάσεις σε όλο το 

νομό . Ποιά είναι τα συμπεράσμα-

τα που βγάλατε;

Η επαφή με την κοινωνία ήταν και 
είναι το κύριο μέλημα του ΠΑΣΟΚ. 
Στο πλαίσιο αυτό, έχουμε κυριολεκτι-
κά και μεταφορικά «αλώσει» όλο το 
μήκος και πλάτος του νομού μας την 
τελευταία τριετία- τετραετία, προκει-
μένου να είμαστε σε διαρκή επαφή 
με τους πολίτες και την κοινωνία. Το 
αμέσως προηγούμενο διάστημα, η 
δραστηριότητα αυτή εντάθηκε, κα-
θώς ενόψει του 4ου Συνεδρίου του 
ΠΑΣΟΚ, είχαμε την υποχρέωση απέ-
ναντι στην τοπική κοινωνία να «φρε-
σκάρουμε» τα προβλήματα και τις 
προτάσεις της αλλά και (δυστυχώς) 
να τα εμπλουτίσουμε, προκειμένου 
συνολικά αυτά να αποτελέσουν το 
κυβερνητικό μας πλάνο για την επό-
μενη μέρα από το συνέδριο. Η επαφή 
με την κοινωνία ανέδειξε για ακόμη 
μια φορά την ανάγκη για ουσιαστική 
πολιτική παρουσία στον Έβρο. Οι πο-
λίτες θέλουν συγκεκριμένες, εφικτές 
και άμεσα υλοποιήσιμες λύσεις, όχι 
απλώς εξαγγελίες. Σε αυτήν την κα-

τεύθυνση εργαζόμαστε νυχθημερόν 
όλα τα τελευταία χρόνια.

Ποια είναι σήμερα τα πιο πιεστι-

κά προβλήματα που αντιμετωπί-

ζει ο Έβρος; 

Ο Έβρος αντιμετωπίζει σοβαρές 
προκλήσεις: δημογραφικό, οικονομι-
κή στασιμότητα, σοβαρές ελλείψεις 
κυρίως σε υποδομές αλλά και υπηρε-
σίες. Απαιτείται ολοκληρωμένο σχέ-
διο ανάπτυξης. Το συμπέρασμα δυ-
στυχώς και πάλι δεν είναι ευοίωνο. 
Η περιφέρεια γενικά και ο νομός μας 
ειδικότερα είναι εγκαταλελειμμένος 
στην τύχη του εδώ και πολλά χρό-

νια. Οι απαιτήσεις και οι προκλήσεις 
είναι συσσωρευμένες και πολλές. Η 
ανατροπή της δημογραφικής κατάρ-
ρευσης και η επαναφορά σε τροχιά 
ανάπτυξης νομίζω ότι είναι όμως με 
διαφορά η κυριότερη απαίτηση και 
πλέον επιτακτική ανάγκη. Δεν είναι 
δυνατόν το χειμώνα να πνιγόμαστε 
και το καλοκαίρι να καιγόμαστε και 
να διψάμε. Αν όλα αυτά τα χρόνια 
είχαν πραγματοποιηθεί έστω και οι 
μισές από τις εξαγγελίες της κυβέρ-
νησης σχετικά με την βελτίωση και 
συντήρηση των ήδη υφιστάμενων 
φραγμάτων και υδροταμιευτήρων, 
όπως η συντήρηση του υδροταμιευ-
τήρα του Θεραπειού και η επισκευή 
του φράγματος Καλύβας αλλά και αν 
είχαν πραγματοποιηθεί έργα πνοής 
όπως τα μικρά φράγματα στην πε-
ριοχή των Φερών, το φράγμα του 
Δερείου, η κατάσταση που αντιμετώ-
πισε ο νομός μας μόλις προσφάτως 
με τα έντονα πλημμυρικά φαινόμε-
να, θα ήταν σαφώς καλύτερη, ενώ 
ταυτόχρονα το καλοκαίρι οι άνθρω-

ποι του πρωτογενούς τομέα δεν θα 
αγωνιούσαν για ακόμη μια φορά για 
την τύχη της παραγωγής τους και της 
περιουσίας τους. Όπως αντιλαμβανό-
μαστε τα παραδείγματα είναι πολλά. 
Αναφέρω μόνο τα πρόσφατα και τα 
πιο ευρέως διαδεδομένα. Για ποιο 
λόγο άραγε να επενδύσει κάποιος 
στον τόπο μας και για ποιο λόγο να 
παραμείνει η νεολαία;; Αυτή είναι η 
κατεύθυνση που εργαζόμαστε και 
έχουμε θέσει ως στόχο προτεραιό-
τητας να ανατρέψουμε, προκειμένου 
τα μειονεκτήματα να μετατραπούν σε 
συγκριτικά πλεονεκτήματα.

Έχετε ασκήσει έντονη κριτική 

στην κυβέρνηση του Κ. Μητσο-

τάκη, πώς αξιολογείτε την κυ-

βερνητική αντιμετώπιση του νο-

μού μας;

Καλύτερα να σοβαρευτούμε.. θε-
ωρώ ότι δεν υπάρχει κυβερνητικό 
πλάνο για το νομό μας δυστυχώς. 
Υπάρχουν εμφανέστατα κενά στον 
σχεδιασμό και στην υλοποίηση πολι-
τικών. Και εξηγώ. Το μέχρι πρότινως 
«στολίδι» για το νομό μας πλάνο της, 
κατά τα λοιπά πολύ χρήσιμης, ενδι-
αφέρουσας και εργατικής, επιτρο-
πής ανασυγκρότησης, βλέπουμε εκ 
των πραγμάτων ότι έχει καταρρεύ-
σει. Πέρυσι η κυβέρνηση «πανηγύ-
ριζε» επειδή μετά από πολλά χρόνια 
επανεκκίνησε ο σιδηρόδρομος στον 
Έβρο και επέκειτο πλάνο για ουσια-
στική αναβάθμισή του σε ηλεκτρο-
κίνηση κ.λπ., παρά το γεγονός ότι 
στην ουσία τα δρομολόγια δεν εξυ-
πηρετούσαν στην πραγματικότητα 
τις ανάγκες του επιβατικού κοινού 
και των κατοίκων ή επισκεπτών του 

νομού μας. Παρ’ ολ’ αυτά χαιρετί-
σαμε την προσπάθεια αυτή, καθώς 
ήταν προς το συμφέρον της τοπικής 
κοινωνίας. Μόλις πριν μερικές μέρες, 
διαπιστώσαμε μετά λύπης μας ότι η 
γραμμή στο βόρειο Έβρο και συγκε-
κριμένα στα Δίκαια Τριγώνου έλειπε 
από τη θέση της! Η αιτιολογία ήταν 
ότι πραγματοποιούνται εκτεταμένες 
εργασίες συντήρησης. Μέχρι εδώ όλα 
καλά και πάλι. Ωστόσο, κανένας δεν 
έχει απαντήσει μέχρι σήμερα ποιο το 
χρονικό διάστημα για την ολοκλήρω-
ση αυτών. Σαν να μην έφτανε αυτό, 
μόλις πριν μερικές ημέρες διαπιστώ-
σαμε ότι η επιτροπή ανασυγκρότησης 
έθεσε ως χρονικό όριο συνεδριάσεών 
της έως το 2030 και για την υλοποί-
ηση των έργων που έχουν προταθεί 
και εγκριθεί στο master plan έως το 
2054!! Επομένως θα αντιστρέψω το 
ερώτημα και θα αναρωτηθώ και πά-
λι, ποιο είναι το κυβερνητικό πλάνο 
για το νομό μας;; μήπως εντάσσονται 
όλα αυτά στα «επικοινωνιακά πυρο-
τεχνήματα» που η κυβέρνηση επιλέ-
γει για το νομό μας;; Εδώ χρειάζεται 
ουσιαστική προτεραιοποίηση, άμεσα 
υλοποιήσιμες και μόνιμες λύσεις.

Κύριε Μαραζίδη, ποιο είναι σή-

μερα το βασικό πολιτικό μήνυμα 

που θέλει να εκπέμψει το ΠΑΣΟΚ 

στον Έβρο;

Ο Έβρος δεν είναι στην άκρη — 
είναι στην αρχή της Ελλάδας και της 
Ευρώπης. Είναι σε μια περιοχή που 
σε μια ακτίνα 300 χιλιομέτρων, δη-
λαδή πολύ μικρότερη από τα μεγάλα 
αστικά κέντρα της χώρας μας, υπάρ-
χει ένα αγοραστικό, επενδυτικό, του-
ριστικό και κοινωνικό κοινό της τάξης 
των 30.000.000. αν στρέψουμε το 
βλέμμα μας προς τον Έβρο και του 
δώσουμε την αξία που του αρμόζει 
η περιοχή μας και η χώρα γενικά δεν 
θα χάσει! Χρειάζεται ισόρροπη ανά-
πτυξη, πραγματική αποκέντρωση και 
καθαρή ματιά προς το, όχι και τόσο 
μακρινό, μέλλον.

Ποιο είναι το προσωπικό σας 

στοίχημα ως Γραμματέας της Νο-

μαρχιακής Επιτροπής Έβρου;

Το προσωπικό μου στοίχημα θε-
ωρώ ότι σε μεγάλο βαθμό έχει κερ-
δηθεί ήδη. Αυτό ήταν να πείσουμε 
την τοπική κοινωνία ότι το ΠΑΣΟΚ, 
τηρουμένων των συνθηκών και των 
δυνάμεών του, είναι πράγματι κο-
ντά στον πολίτη, δίνοντάς του φωνή. 
Όμως, επειδή ποτέ δεν επαναπαύο-
μαι σαν άνθρωπος καθώς δεν αρέ-
σκομαι στα ευχολόγια, στο εξής ως 
προσωπικό στοίχημα έχω θέσει την 
ενίσχυση της παρουσίας και της αξι-
οπιστίας του ΠΑΣΟΚ στον Έβρο, με 
μια ενεργή οργάνωση κοντά στους 
πολίτες. Ωστόσο, επειδή η θητεία μας 
εκπνέει σύντομα ίσως να υπάρχουν 
αλλαγές προσώπων και θέσεων. Σε 
κάθε περίπτωση θα συνεχίσω να υπη-
ρετώ από οποιοδήποτε πόστο και με 
όλες μου τις δυνάμεις την δημοκρα-
τική μας παράταξη, με γνώμονα πά-
ντα τη βελτίωση της καθημερινότη-
τας των πολλών.

Χρόνης 
Μαραζίδης

Γραμματέας της 
Νομαρχιακής Επιτροπής 

Έβρου του ΠΑΣΟΚ- 
ΚΙΝ.ΑΛ.

«Το ΠΑΣΟΚ, με σοβαρότητα και 
προτάσεις, μπορεί να αποτελέσει τη 
σταθερή και αξιόπιστη εναλλακτική»
Συνέντευξη με τον Χρόνη Μαραζίδη, Γραμματέα της Νομαρχιακής Επιτροπής Έβρου 
του ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝ.ΑΛ. Μιλά για το επικείμενο Συνέδριο, τις προσδοκίες, τις προτεραιότητες της Ν.Ε. 
για τον Έβρο

Η επαφή με την κοινωνία ήταν και είναι το 
κύριο μέλημα του ΠΑΣΟΚ.
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Ομόφωνα πέρασε από 
τη συνεδρίαση του δημοτι-
κού συμβουλίου Ορεστιάδας 
η έγκριση ίδρυσης παιδικού 
σταθμού στα Δίκαια, με επα-
νάληψη της διαβεβαίωσης ότι 
θα λειτουργήσει τον Σεπτέμ-
βριο. Ο κατάλληλος χώρος έχει 

βρεθεί, θα είναι μισθωμένος 
και θα διαμορφωθεί βάσει των 
αυστηρών προϋποθέσεων που 
ορίζει ο νόμος.

Παράλληλα εξασφαλίστη-
κε και χρηματοδότηση ύψους 
250.000 ευρώ από το υπουρ-
γείο Εσωτερικών, μέρος της 

οποίας θα καλύψει το κόστος 
για την δημιουργία του παιδι-
κού σταθμού στα Δίκαια και 
το υπόλοιπο ποσό θα κατευ-
θυνθεί για την κάλυψη του κό-
στους μεταστέγασης του παι-
δικού σταθμού Κυπρίνου, που 
επίσης έχει δρομολογηθεί.

Επίσπευση όλων των δια-
δικασιών για την έγκαιρη υλο-
ποίηση και των δύο σχεδια-
σμών ζήτησαν οι παρατάξεις 
μειοψηφίας, για “αγώνα δρό-
μου, ώστε να ετοιμαστούν όλα 
πριν τον Σεπτέμβριο”, έκανε 
λόγο ο δήμαρχος, Διαμαντής 
Παπαδόπουλος.

Εν τω μεταξύ, από τη χθεσι-
νή συνεδρίαση του δημοτικού 
συμβουλίου Ορεστιάδας “πέ-
ρασε” ομόφωνα και η δημιουρ-
γία βρεφικού τμήματος, δυ-
ναμικής έως 12 παιδιών, στον 
Β’ Παιδικό Σταθμό της πόλης.
ΕΡΤ Ορεστιάδας

Τον Σεπτέμβριο 
έτοιμος ο παιδικός 
σταθμός Δικαίων

Σε ανακοίνωσή τους, οι Αγροτικοί Σύλλογοι 
Βορείου Έβρου αναφέρουν ότι τα πρόσφατα 
μέτρα της κυβέρνησης για την ακρίβεια γε-
μίζουν τον αγροτικό κόσμο με απογοήτευση 
και αγανάκτηση, καθώς απέχουν πολύ από τις 
πραγματικές ανάγκες και τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν καθημερινά.

Όπως τονίζουν, «η επιδότηση του 15% στα 
λιπάσματα και τα ελάχιστα λεπτά μείωσης στο 
πετρέλαιο κίνησης αποτελούν ψίχουλα μπροστά 
στο τεράστιο κύμα ακρίβειας που έχει κατακλύσει 
τα πάντα. Το κόστος παραγωγής έχει εκτοξευθεί 
σε δυσθεώρητα ύψη, καθιστώντας αδύνατη την 
επιβίωση των αγροτών, την ώρα που τα μόνα 
προϊόντα των οποίων οι τιμές δεν αυξάνονται 
είναι τα αγροτικά προϊόντα και η τιμή παραγωγού.

Την ίδια στιγμή, οι γεωπόνοι βρίσκονται σε 
πλήρη αδυναμία να μας δώσουν σταθερές τιμές 
για τα λιπάσματα, καθώς οι εταιρείες προχωρούν 
σε συνεχείς ανατιμήσεις μέσα στην ίδια ημέρα. 
Αυτή η κατάσταση δημιουργεί ένα κλίμα απόλυ-
της αβεβαιότητας και αδυναμίας προγραμματι-

σμού της παραγωγής.
Παράλληλα, η επιβολή πλαφόν στους πρατη-

ριούχους καυσίμων είναι άδικη και αναποτελε-
σματική, όταν τα περιθώρια κέρδους τους είναι 
ελάχιστα, ενώ τα κέρδη των διυλιστηρίων παρα-
μένουν τεράστια και ανεξέλεγκτα».

Τέλος, εκτιμούν ότι «για τρίτη συνεχόμενη 
χρονιά, όλα δείχνουν πως το κόστος και τα έξο-
δα θα υπερβαίνουν τα έσοδα. Αυτή η κατάσταση 
δεν πλήττει μόνο τους αγρότες, αλλά έχει ήδη 
αρχίσει να επηρεάζει και άλλους επαγγελματι-
κούς κλάδους, συμπαρασύροντας συνολικά την 
τοπική οικονομία.

Δυστυχώς για ακόμη μία φορά οι πολίτες κα-
λούμαστε να πληρώσουμε το τίμημα ενός πολέ-
μου που δεν θέλουμε και στον οποίο δεν επιθυ-
μούμε να συμμετέχουμε, την ώρα που αυτοί που 
τον προκαλούν και τον συντηρούν συνεχίζουν να 
πλουτίζουν εις βάρος μας.

Δεν αντέχουμε άλλο. Απαιτούμε ουσιαστικά 
μέτρα στήριξης που θα μας επιτρέπουν να ζή-
σουμε με αξιοπρέπεια».

Αγροτικοί Σύλλογοι Β. Έβρου 
για τα μέτρα της κυβέρνησης: 
Απογοήτευση και αγανάκτηση

Ολοκληρώνοντας τον κύκλο επαφών που 
πραγματοποίησε με παράγοντες του Διδυμο-
τείχου, ο βουλευτής Εβρου της ΝΔ Αναστάσι-
ος Δημοσχάκης συμμετείχε σε ουσιαστική και 
παραγωγική σύσκεψη εργασίας με τον Διοικη-
τή του Γ.Ν.Διδυμοτείχου Παύλο Ελευθεριάδη, 
καθώς και με την Πρόεδρο του Σωματείου Ερ-
γαζομένων Γραμμενίδου Αθανασία!

«Εξετάσαμε διεξοδικά, σε καλό κλίμα, ευρύ 
φάσμα ζητημάτων που άπτονται της εύρυθμης 
κι αποδοτικής λειτουργίας της ως άνω υγειονο-
μικής δομής, η οποία κι όπως έχω επισημάνει, 
συγκροτεί από κοινού με τα Κ.Υ.Ορεστιάδος, Δι-
καίων και Σουφλίου, συνεκτικό πλέγμα υποστή-
ριξης των υγειονομικών αναγκών της παραμε-
θορίου ζώνης μας, πραγματική ΥΠΕΡΤΑΞΙΑΡΧΙΑ 
πλησίον της συνοριογραμμής!

Ενώ, στο πνεύμα αυτό, εστιάσαμε στην ανα-

γκαιότητα κάλυψης των υφιστάμενων κενών σε 
επιστημονικό και νοσηλευτικό προσωπικό, υπο-
γραμμίζοντας πως η στελεχιακή θωράκιση του 
Νοσοκομείου εξακολουθεί να συνιστά αξονική 
προτεραιότητα, καθοριστικής σημασίας για την 
διασφάλιση της απρόσκοπτης κι αξιόπιστης πα-
ροχής ποιοτικών υπηρεσιών προς τους συμπολί-
τες μας.» ενημερωσε ο κ. Δημοσχάκης

Συνάντηση εργασίας 
του Αν. Δημοσχάκη 
στο Νοσοκομείο Διδυμοτείχου 

Επαφές με τον Διοικητή του 
Γ.Ν.Δ, Παύλο Ελευθεριάδη και 
την πρόεδρο του σωματείου 
εργαζομένων Αθανασία 
Γραμμενίδου!

“Για ακόμη μία φορά οι πολίτες καλούμαστε να πληρώσουμε 
το τίμημα ενός πολέμου που δεν θέλουμε” αναφέρουν σε 
παρέμβασή τους

Το Τμήμα Ψυχολογίας του Δημοκριτείου 
Πανεπιστημίου Θράκης, σε συνεργασία με τον 
Δήμο Διδυμοτείχου, διοργανώνει έναν κύκλο 
ανοιχτών ομιλιών με τίτλο

«Ψυχολογία στην Κοινότητα», με στόχο να 
φέρει τη γνώση της σύγχρονης

ψυχολογίας πιο κοντά στους πολίτες.
Οι ομιλίες απευθύνονται σε γονείς, εκπαιδευ-

τικούς αλλά και σε κάθε ενδιαφερόμενο πολίτη 
και θα πραγματευτούν ζητήματα που αφορούν 
την καθημερινή ζωή, τις σχέσεις στο σχολικό 
περιβάλλον, την ανάπτυξη της σκέψης των παι-
διών και τη νοητική υγεία κατά τη γήρανση.

Οι εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν στο 
Διδυμότειχο σύμφωνα με το ακόλουθο

Πρόγραμμα:
26 Μαρτίου 2026

Κ. Κόκκινος
Τι είναι και τι δεν είναι εκφοβισμός

23 Απριλίου 2026

Σ. Ανασοντζή
Σχέσεις στο σχολείο: Μια ψυχολογική ματιά στις 
ανάγκες παιδιών και εκπαιδευτικών

19 Μαΐου 2026

Σ. Ζυγούρης
Μεγαλώνοντας με το μυαλό μας: Μύθοι και 
αλήθειες για τη μνήμη και τη νοητική
γήρανση

8 Ιουνίου 2026

Ν. Μακρής
Πώς μαθαίνουν τα παιδιά να σκέφτονται
Οι ομιλίες είναι ανοιχτές στο κοινό και θα ακο-
λουθεί συζήτηση με τους
συμμετέχοντες.
Τόπος: Αμφιθέατρο Τμήματος Ψυχολογίας, Πα-
λαιό Δημαρχείο
Ώρα: 18:00
Η πρωτοβουλία αυτή εντάσσεται στην προσπά-
θεια του Τμήματος Ψυχολογίας να
αναπτύξει έναν ουσιαστικό διάλογο με την το-
πική κοινωνία και να συμβάλει στην
κατανόηση θεμάτων που αφορούν την ανθρώ-
πινη σκέψη, τις σχέσεις και την ψυχική ευημερία.

Αρχίζει ο κύκλος ανοιχτών 
ομιλιών στο Διδυμότειχο από 
το Τμήμα Ψυχολογίας 

Αναλυτικά το πρόγραμμα 
δράσεων «Ψυχολογία στην 
Κοινότητα»

Ο ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΣ ΧΩΡΟΣ ΕΧΕΙ 
ΒΡΕΘΕΙ, ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΜΙΣΘΩΜΕΝΟΣ 
ΚΑΙ ΘΑ ΔΙΑΜΟΡΦΩΘΕΙ 
ΒΑΣΕΙ ΤΩΝ ΑΥΣΤΗΡΩΝ 
ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΩΝ ΠΟΥ ΟΡΙΖΕΙ Ο 
ΝΟΜΟΣ

Ομόφωνα πέρασε από τη συνεδρίαση 
του δημοτικού συμβουλίου Ορεστιάδας 
Ορεστιάδας η έγκριση ίδρυσης
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Δημιουργία παράκαμψης στον 
Κάθετο Άξονα Κομοτηνής-Νυμφαίας

Προχωρά η προσωρινή λύ-
ση με τη διάνοιξη παρακαμπτή-
ριας οδού στον κάθετο άξονα 
Μακάζα - Νυμφαία, μέχρι τη 
μόνιμη διευθέτηση του μεγά-
λου προβλήματος στην καθί-
ζηση του οδοστρώματος μετά 
τον Α/Κ Κάλχα. Θυμίζουμε πως 
από τα μέσα Φεβρουαρίου πε-
ρίπου το μεγαλύτερο τμήμα 
του κάθετου άξονα, από Α/Κ 
Κάλχα έως τον Α/Κ Νυμφαί-
ας, έχει βγει εκτός χρήσης, με 
αποτέλεσμα την εκτροπή της 
κυκλοφορίας από τον δρόμο 
Καρυδιά - Πάνδροσος (μέσα 
από το χωριό) - Νυμφαία.

Το χρονικό της 
καθίζησης

Η καθίζηση εντοπίστηκε 
από αναγνώστη του «Χρόνου», 
με αυτοψία του στο σημείο. 
Μετά το ρεπορτάζ, προκλή-
θηκε μπαράζ εξελίξεων, με τη 
λήψη κυκλοφοριακών ρυθμί-
σεων για την αποκατάσταση 
της καθίζησης. Ωστόσο, παρά 
την επιφανειακή αποκατάστα-

ση του οδοστρώματος, αποδεί-
χθηκε ότι υπάρχουν σοβαρά 
προβλήματα με την καθίζηση 
του εδάφους. Προς αυτό τον 
σκοπό, από την Εγνατία Οδό 
που παραμένει υπεύθυνη του 
συγκεκριμένου κάθετου άξο-
να (καθώς δεν εντάχθηκε στην 
παραχώρηση στη Νέα Εγνατία 
Οδό) κρίθηκε απαραίτητο να 
γίνει μία συνολική παρέμβαση 
οδικής ασφάλειας.

Στο μεσοδιάστημα, όμως, 
κρίνεται επισφαλές και επιζή-
μιο, να συνεχίζεται η κυκλοφο-
ρία οχημάτων από τον δρόμο 
Καρυδιά - Πάνδροσος - Νυμ-
φαία, έναν παλιό δρόμο, με 
πολλά προβλήματα, που εξυ-
πηρετεί κυρίως κατοίκους των 
χωριών. Γι’ αυτό, αρχικά ο «Χ» 
πρότεινε την ανάγκη να υπάρ-
ξει άμεση κατασκευή παράκαμ-
ψης πάνω στον κάθετο άξο-
να. Με επιστολές τους πίεσαν 
προς αυτή την κατεύθυνση ο 
αντιπεριφερειάρχης Ροδόπης 
Μανώλης Ταπατζάς, ο δήμαρ-
χος Κομοτηνής Γιάννης Γκαρά-

νης και ο Σύνδεσμος Ξενοδό-
χων Θράκης, μεταξύ άλλων, 
υπογραμμίζοντας τα προβλή-
ματα της εναλλακτικής όδευ-
σης, καθώς επίσης τους κινδύ-
νους που κρύβει αυτή για την 
ασφάλεια των οδηγών. Παράλ-
ληλα, υπογράμμισαν τις αρνη-
τικές επιπτώσεις για τον του-
ρισμό της ευρύτερης περιοχής, 
που θα είχε το παρατεταμέ-
νο λουκέτο του κάθετου άξο-
να, λίγο πριν το Πάσχα και με 
φόντο την καλοκαιρινή σεζόν.

Κληθείς να τοποθετηθεί, 
την περασμένη εβδομάδα επί 

του θέματος, φιλοξενήθηκε 
στο ράδιο Χρόνος 87.5fm ο 
προϊστάμενος διευθυντής υπη-
ρεσίας της «Εγνατία Οδός Α.Ε.» 
Σταύρος Σάκκος, ο οποίος ανέ-
δειξε τη σοβαρότητα του προ-
βλήματος και γνωστοποίησε 
ότι πράγματι εξετάζεται αρμο-
δίως διάνοιξη παρακαμπτήρι-
ας οδού στον κάθετο άξονα, 
μήκους περί των 500 μέτρων.

Το σχόλιο Ταπατζά
«Μετά τις παρεμβάσεις μας 

για την άμεση αντιμετώπιση του 
προβλήματος που προέκυψε 

στον κάθετο άξονα Κομοτηνής 
– Νυμφαίας μετά την καθίζηση 
και την ακατάλληλη εναλλακτι-
κή όδευση μέσω Καρυδιάς και 
Πανδρόσου, ξεκίνησε ήδη η δη-
μιουργία παράκαμψης(350 m 
πριν το σημείο καθίζησης και 
150 μετά απο αυτο)από την 
ανάδοχο εταιρεία, όπως διαπι-
στώθηκε και κατά την σημερινή 
επιτόπια επίσκεψή μου.

Σε έναν κρίσιμο άξονα για 
την οδική ασφάλεια, τη διασυ-
νοριακή κινητικότητα και την 
τοπική οικονομία, αποδείχθη-
κε στην πράξη ότι οι έγκαιρες 
παρεμβάσεις και η πίεση προς 
τους αρμόδιους φορείς μπο-
ρούν να δώσουν λύσεις.

Παρακολουθούμε την εξέλι-
ξη δημιουργίας της παράκαμ-
ψης, σε συνεννόηση τον ερ-
γολάβο και την Εγνατία Οδό 
και συνεχίζουμε με στόχο την 
ταχεία αποκατάσταση και την 
ασφαλή λειτουργία του δρόμου 
για όλους».

Ανησυχία ξενοδόχων
Στο πλαίσιο των αντιδράσε-

ων που είχε προκαλέσει η είδη-
ση για το κλείσιμο του δρόμου 
για εργασίες, τουλάχιστον ως 
τον Μάιο, ο Σύνδεσμος Ξενο-
δόχων Θράκης είχε εκφράσει 
πρόσφατα την αγωνία του με 
επιστολή του προς την εταιρεία 
«Εγνατία Οδός Α.Ε.», ζητώντας 
παράλληλα να ληφθούν τα 
απαραίτητα μέτρα για τη δια-
σφάλιση της οδικής ασφάλειας 
και την ταχύτερη δυνατή απο-
κατάσταση της κυκλοφορίας.

Όπως τόνιζε στην παρέμβα-
σή του ο Σύνδεσμος Ξενοδό-

χων Θράκης, ο συγκεκριμένος 
οδικός άξονας αποτελεί μία 
από τις σημαντικότερες πύ-
λες εισόδου επισκεπτών από 
τη Βουλγαρία και τις γειτονι-
κές βαλκανικές χώρες προς 
την Ανατολική Μακεδονία και 
Θράκη. Εξυπηρετεί μεγάλο 
όγκο τουριστικών διελεύσεων 
προς το σύνολο σχεδόν των 
προορισμών της Περιφέρει-
ας, συμβάλλοντας καθοριστι-
κά στην ενίσχυση της τοπικής 
οικονομίας και στη βιωσιμότη-
τα εκατοντάδων επιχειρήσεων 
του τουρισμού.

Γι’ αυτό, όπως σημειώνει, 
«η διακοπή της κυκλοφορίας 
έως τις αρχές Μαΐου προκαλεί 
σοβαρό προβληματισμό καθώς 
δημιουργεί σημαντικά εμπόδια 
στην ομαλή έναρξη της τουρι-
στικής περιόδου, με άμεσες επι-
πτώσεις στην τουριστική κίνηση 
και την οικονομική δραστηριό-
τητα της περιοχής».

Παράλληλα, εκφράζεται 
έντονη ανησυχία για την αυ-
στηρή τήρηση του χρονοδια-
γράμματος ολοκλήρωσης των 
εργασιών επεσήμανε πως «τυ-
χόν περαιτέρω καθυστερήσεις 
αναμένεται να επιβαρύνουν 
ακόμη περισσότερο την ήδη δύ-
σκολη κατάσταση και να επη-
ρεάσουν αρνητικά την εξέλιξη 
της φετινής τουριστικής σεζόν».

Για τους λόγους αυτούς, 
ζητούσε την άμεση εντατικο-
ποίηση των εργασιών και την 
αυστηρή τήρηση του προβλε-
πόμενου χρονοδιαγράμματος 
καθώς και τη συστηματική ενη-
μέρωση των τοπικών φορέων 
για την πορεία του έργου.

Η ΠΑΡΑΚΑΜΨΗ 
ΧΩΡΟΘΕΤΕΙΤΑΙ 350 ΜΕΤΡΑ 
ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΟ ΣΗΜΕΙΟ 
ΚΑΘΙΖΗΣΗΣ ΚΑΙ 150 ΜΕΤΡΑ 
ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΑΥΤΟ 

Την ανησυχία τους είχαν εκφράσει τόσο 
ο Σύνδεσμος Ξενοδόχων Θράκης, 
όσο και ο Αντιπεριφερειάρχης Ροδόπης

www.gnomionline.gr
Η ΓΝΩΜΗ στο ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Προχωρά η προσωρινή λύση με τη διάνοιξη παρακαμπτήριας 
οδού στον κάθετο άξονα Μακάζα - Νυμφαία
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Τη Δευτέρα 23 Μαρτίου 
2026, μαθητές και μαθήτριες 
της Β΄ τάξης, καθώς και των 
τμημάτων ΖΕΠ του 1ου Γυμνα-
σίου Διδυμοτείχου, πραγματο-
ποίησαν διδακτική επίσκεψη στο 
Τμήμα Δασολογίας & Διαχεί-
ρισης Περιβάλλοντος & Φυσι-
κών Πόρων στην Ορεστιάδα, με 
αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 
Δασών. Τους/τις μαθητές/τριες 
υποδέχθηκε θερμά ο Πρόεδρος 

του Τμήματος, κ. Γ. Τσαντόπου-
λος, ο οποίος παρουσίασε τη 
σημασία της ημέρας και τον 
ρόλο των δασών στη ζωή μας.

Στη συνέχεια ακολούθησε 
ένα ιδιαίτερα ενδιαφέρον δι-
αδραστικό εργαστήριο, όπου 
μαθητές και φοιτητές συνερ-
γάστηκαν δημιουργικά, κατα-
σκευάζοντας έργα με θέμα το 
δάσος, υπό την καθοδήγηση 
του καθηγητή του Τμήματος κ. 

Ε. Μανωλά και της καθηγήτριας 
Τεχνολογίας του σχολείου μας 
κ. Α. Κολοκοτρώνη.

Η επίσκεψη ολοκληρώθη-
κε με ξενάγηση από την κα Β. 
Ανδρεά, επίκουρη καθηγήτρια 
του Τμήματος, στην Αίθουσα 
Μικροσκοπίων και στο Εργα-
στήριο Γενετικής, προσφέρο-
ντας στους μαθητές μια μονα-
δική εμπειρία γνωριμίας με τον 
κόσμο της επιστήμης.

Οι μαθητές/τριες ενθου-
σιάστηκαν και κάποιοι/ες δή-
λωσαν πως θα ήθελαν να επι-
στρέψουν… σε λίγα χρόνια, ως 
φοιτητές και φοιτήτριες! Ευχα-
ριστούμε θερμά τους καθηγη-
τές του Τμήματος, κ. Γ. Τσαντό-
πουλο, κ. Ε. Μανωλά και κα Β. 
Ανδρεά, για την εξαιρετική φι-
λοξενία και τη μοναδική εμπει-
ρία που προσέφεραν στους μα-
θητές μας!

Το 1ο Γυμνάσιο Διδυμοτείχου… 
στο Πανεπιστήμιο!

ΜΑΘΗΤΕΣ ΚΑΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΤΗΚΑΝ 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΑ, 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΖΟΝΤΑΣ ΕΡΓΑ ΜΕ 
ΘΕΜΑ ΤΟ ΔΑΣΟΣ           

Οι μαθητές/τριες ενθουσιάστηκαν 
και δήλωσαν πως θα ήθελαν να 
επιστρέψουν… σε λίγα χρόνια, ως φοιτητές 
και φοιτήτριες

Επετειακή προβολή της 
ιστορικής κινηματογραφι-
κής παραγωγής «ΠΕΝΤΕ. 
Το Ολοκαύτωμα της Σαμο-
θράκης» ανήμερα της εθνι-
κής μας επετείου, Τετάρτη 

25 Μαρτίου 2026 και ώρα 
7:30 μ.μ. στο Πνευματικό 

Κέντρο της Ιεράς Μητρο-

πόλεως Αλεξανδρουπό-

λεως (παραπλεύρως Μη-
τροπολιτικού Ναού Αγίου 
Νικολάου).

Η συγκεκριμένη ιστορι-

κή ταινία, που γυρίστηκε 
με αφορμή τα 200 χρόνια 
από την έναρξη της Ελλη-
νικής Επανάστασης (1821-
2021), είναι η μοναδική κι-
νηματογραφική ταινία που 
αναδεικνύει την συμμετοχή 
της Θράκης στον εθνικό ξε-
σηκωμό του 1821 αλλά και 
την θυσία των προγόνων μας 
καθώς το (άγνωστο) Ολοκαύ-
τωμα της Σαμοθράκης ήταν 
η πρώτη μαζική σφαγή άμα-
χου πληθυσμού στον ευρύ-

τερο επαναστατημένο ελλη-
νικό χώρο.

Ως μνημόσυνο για την θυ-
σία των προγόνων μας.

Λίγα λόγια για το έργο:
Απρίλιος 1821. Στο ευρύ-

τερο ελληνικό χώρο η μία με-
τά την άλλην σκλαβωμένες 
περιοχές σηκώνουν το λά-
βαρο της επανάστασης και 
βιώνουν ελευθερία μετά από 
αιώνες σκλαβιάς. Στην επα-
νάσταση εισέρχεται και το 
νησί της Σαμοθράκης διώ-
χνοντας την τουρκική φρου-
ρά! Ο λαός, με επικεφαλής 
τους πέντε δημογέροντες, 

γνωρίζουν πολύ καλά πως 
αυτό δεν θα μείνει αναπάντη-
το από τις οθωμανικές αρχές.

Η ταινία με γλαφυρό τρό-
πο περιγράφει εκείνες τις δύ-
σκολες ώρες της προετοιμα-
σίας, για την αντιμετώπιση 
της επερχόμενης σύγκρου-
σης, την αγωνία τους αλ-
λά και την αποφασιστικότη-
τά τους αναδεικνύοντας τις 
αντιδράσεις, τις συμπεριφο-
ρές και τους χαρακτήρες των 
πρωταγωνιστών. Ποιοι είναι 
έτοιμοι να αναμετρηθούν με 
την πεπρωμένο;

Διοργάνωση: Πολιτιστικό 
Σωματείο ΕΚΚΙΝΗΣΗ

Αλεξανδρούπολη: Επετειακή προβολή της ιστορικής 
ταινίας «ΠΕΝΤΕ. Το Ολοκαύτωμα της Σαμοθράκης»
Τετάρτη 25 Μαρτίου στις 19:30 στο 
Πνευματικό Κέντρο της Μητρόπολης

ής

Το Τμήμα Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και 
Φυσικών Πόρων της Σχολής Επιστημών Γεωπονίας και 
Δασολογίας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης με 
έδρα την Ορεστιάδα άρχισε να λειτουργεί το ακαδημαϊκό 
έτος 1999-2000 με την εισαγωγή των πρώτων φοιτητών.
Σκοπός  λειτουργίας του νέου είναι η καλλιέργεια και προ-
αγωγή της Δασολογικής επιστήμης  και της επιστήμης του 
περιβάλλοντος, με ιδιαίτερη έμφαση στην  κατεύθυνση της 
διαχείρισης των φυσικών πόρων και την κατάρτιση επιστη-
μόνων ικανών να μελετούν, ερευνούν, κατανοούν και εφαρ-
μόζουν σύγχρονες μεθόδους για την ανάπτυξη, βελτίωση, 
προστασία και διαχείριση των δασών και δασικών εκτάσε-
ων και του φυσικού περιβάλλοντος.

Info

Επίσκεψη γνωριμίας των μαθητών και μαθητριών του 1ου Γυμνασίου Διδυμοτείχου με το τμήμα   
Δασολογίας & Διαχείρισης Περιβάλλοντος & Φυσικών Πόρων του ΔΠΘ στην Ορεστιάδα
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Για ακόμη  μία φορά, ένα σχολείο 
της Αλεξανδρούπολης γίνεται στόχος 
βανδαλισμών. Αυτή τη φορά, άγνωστοι 
μουτζούρωσαν τους τοίχους του 4ου 
Δημοτικού Σχολείου με οπαδικά, υβρι-
στικά συνθήματα. το γεγονός αυτό κα-
θιστά για ακόμη μία φορά επίκαιρο το 
αίτημα που ακούγεται όλο και συχνό-
τερα από πολίτες τα τελευταία χρόνια 
και αφορά στην ανάγκη τοποθέτησης 
καμερών στα σχολεία, προκειμένου να 
αποφεύγονται τέτοια φαινόμενα. 

Για ακόμη μία φορά, το περιστατικό 
δημοσιοποίησε και κατήγγειλε ο Δή-
μος Αλεξανδρούπολης, μέσω του Αντι-
δημάρχου Τεχνικών Υπηρεσιών, Πολε-
οδομίας και Καθημερινότητας Γιάννη 
Ναϊτίδη, ο οποίος επισκέφθηκε το σχο-
λείο μαζί με το προσωπικό της Τεχνικής 
Υπηρεσίας, ώστε να γίνει επιτόπου κα-
ταγραφή της κατάστασης και εκτίμηση 
της ζημιάς. Παράλληλα, έγιναν όλες οι 
απαραίτητες και νόμιμες ενέργειες από 
τη Διεύθυνση του σχολείου, τον Δήμο 
Αλεξανδρούπολης και τον Σύλλογο Γο-
νέων και Κηδεμόνων. 

Όπως αναφέρει ο ίδιος, η Αστυνο-
μία βρίσκεται ήδη στην αναζήτηση των 
δραστών, ενώ από την Τεχνική Υπηρεσία 
προχώρησε η διαδικασία εκτίμησης των 
φθορών, τόσο για την απόδοση ευθυ-
νών και τον καταλογισμό σε περίπτωση 
εντοπισμού τους, όσο και για την άμεση 
αποκατάσταση. 

Παράλληλα, για ακόμη μία φορά, τό-
νισε: «Οι εικόνες αυτές δεν είναι απλώς 
απαράδεκτες, είναι ντροπή. Είναι γροθιά 
στο στομάχι για όλους όσοι δίνουν καθη-
μερινά αγώνα ώστε τα σχολεία μας να εί-

ναι καθαρά, ασφαλή, φροντισμένα και αξι-
οπρεπή για τα παιδιά μας. Ιδιαίτερα όταν 
πρόκειται για ένα σχολείο που πρόσφατα 
είχε αναβαθμιστεί και αποδοθεί ξανά στη 
σχολική κοινότητα μετά από ουσιαστικές 
παρεμβάσεις μέσα από το πρόγραμμα 
«Μαριέττα Γιαννάκου».

Όποιος βανδαλίζει ένα σχολείο δεν 
εκφράζεται. Προσβάλλει τη δημόσια παι-
δεία, τους μαθητές, τους εκπαιδευτικούς, 
προσβάλλει τον κόπο μιας ολόκληρης 
κοινωνίας.

Να είναι ξεκάθαρο προς όλους, ο Δή-
μος δεν θα κάνει πίσω, δεν θα συνηθί-
σει ποτέ αυτές τις εικόνες και δεν θα τις 
αφήσει αναπάντητες. Δεν μας σταματούν, 
ούτε μας λυγίζουν. Αντίθετα, μας κάνουν 
πιο αποφασισμένους να προστατεύσουμε 
ακόμη πιο δυναμικά τα σχολεία μας και 
τη δημόσια περιουσία.

Γιατί κανένα παιδί δεν θέλουμε να 
αντικρίζει αυτό το περιβάλλον. Γιατί τα 
παιδιά μας αξίζουν τα καλύτερα. Και θα 
τα έχουν».

Στη Θεσσαλονίκη 
οι ένοχοι πληρώνουν

Στο ποσό των περίπου 7.000 ευ-
ρώ ανήλθε το κόστος της αποκατάστα-
σης των ζημιών τις οποίες προκάλεσαν 
συνολικά 9 μαθητές δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης σε δύο νηπιαγωγεία του 
Δήμου Θέρμης, την περασμένη χρονιά.

Έπειτα από αστυνομική έρευνα, οι 
υπαίτιοι εντοπίστηκαν και πλέον οι δι-
κογραφίες για τις δύο αυτές υποθέσεις 
αποστέλλονται στις αρμόδιες δικαστι-
κές αρχές.

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Δήμου 

Θέρμης, οι περισσότερες ζημιές, ύψους 
4.400 ευρώ, προκλήθηκαν το καλοκαί-
ρι του 2025 στο 7ο Nηπιαγωγείο Θέρ-
μης το οποίο στεγάζεται στο Τριάδι. Οι 
δράστες ήταν τέσσερις, όλοι τους μαθη-
τές δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, τους 
οποίους κατέγραψαν οι κάμερες που 
υπάρχουν στο σχολείο.

Μαθητές δευτεροβάθμιας εκπαίδευ-
σης ήταν και οι πέντε οι οποίοι προκά-
λεσαν ζημιές, ύψους 2.500 ευρώ, στο 
Νηπιαγωγείο Σουρωτής, το φθινόπωρο 
του 2025, οι οποίοι επίσης εντοπίστηκαν 
από τις κάμερες.

Και στις δύο περιπτώσεις ο Δήμος 
Θέρμης προχώρησε αμέσως στην απο-
κατάσταση των ζημιών. Συγχρόνως, 
όμως, διά του αρμόδιου αντιδημάρχου 
Παιδείας, Στέλιου Αποστόλου, πραγμα-
τοποίησε συνάντηση με τους γονείς των 
εννέα παιδιών και τους ζήτησε να πλη-
ρώσουν από την τσέπη τους τις ζημιές 
που προκλήθηκαν. Διαφορετικά, ο δήμος 
θα ήταν υποχρεωμένος να προχωρήσει 
στην άσκηση ένδικων μέσων προκει-
μένου να εισπράξει τα χρήματα αυτά.

Οι γονείς συμφώνησαν και κατέβα-
λαν ήδη στο ταμείο του Δήμου το σύνο-
λο του ποσού των περίπου 7.000 ευρώ.

Επιτρέπεται η βιντεοσκόπηση στα 

σχολεία;

Σύμφωνα με απόφαση της Αρχή ς 
Προστασί ας Δεδομέ νων Προσωπικού  
Χαρακτή ρα ισχύουν τα εξής: 

Οι κάμερες στα σχολεία είναι νόμι-
μες μόνο υπό αυστηρές προϋποθέσεις 
και κυρίως εκτός σχολικού ωραρίου για 
την προστασία από βανδαλισμούς. Η 
λειτουργία τους κατά τη διάρκεια λει-
τουργίας του σχολείου, που καταγράφει 
μαθητές και εκπαιδευτικούς, απαγορεύ-
εται, καθώς παραβιάζει τα προσωπικά 
δεδομένα και την ιδιωτικότητα, σύμφω-
να με την Αρχή Προστασίας Δεδομένων. 

Ώρες Λειτουργίας: Επιτρέπονται μόνο 
τις ώρες που το σχολείο είναι κλειστό 
(νύχτα, Σαββατοκύριακα).

Σκοπός: Αποκλειστικά για την προ-
στασία του κτιρίου και του εξοπλισμού 
(π.χ. από κλοπές, φθορές), όχι για την 
επιτήρηση μαθητών/εκπαιδευτικών.

Ενημέρωση: Πρέπει να υπάρχει σα-
φής σήμανση ότι ο χώρος βιντεοσκο-
πείται.
Κ.Η.

Άγνωστοι βανδάλισαν το 4ο 
Δημοτικό Σχολείο Αλεξανδρούπολης

ΕΓΡΑΨΑΝ ΥΒΡΙΣΤΙΚΑ ΣΥΝΘΗΜΑΤΑ 
ΣΤΟΥΣ ΤΟΙΧΟΥΣ – ΣΤΗΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 
ΚΑΤΕΦΥΓΕ Ο ΔΗΜΟΣ, ΜΗΠΩΣ ΚΑΙ 
ΒΡΕΘΟΥΝ ΟΙ ΔΡΑΣΤΕΣ

Την ίδια στιγμή στη Θεσσαλονίκη, μετά από 
αντίστοιχα περιστατικά, εντοπίστηκαν μέσω 
καμερών οι ένοχοι, οι γονείς των οποίων 
πλήρωσαν 7.000 ευρώ για τις ζημιές 

Σε εξέλιξη βρίσκονται οι εργασίες 
ανάπλασης στο παραλιακό μέτωπο της 
Αλεξανδρούπολης, με απομάκρυνση 
των παλαιών τμημάτων των πεζοδρο-
μίων και διαμόρφωση των νέων υπο-
δομών, με στόχο έναν πιο λειτουργικό, 
ασφαλή και προσβάσιμο δημόσιο χώρο.

Σύμφωνα με τον Αντιδήμαρχο κ. 
Ναιτίδη, «στο πλαίσιο των παρεμβάσε-
ων, και σε αγαστή συνεργασία με την 
Τεχνική Υπηρεσία του ΔΕΔΔΗΕ Αλε-
ξανδρούπολης, προχωρούμε στην απο-
ξήλωση παλαιών παροχών ηλεκτρο-
δότησης που βρίσκονταν σε μεταλλικά 
κιβώτια, αντί των ενδεδειγμένων και 

πιστοποιημένων pillars, ώστε να δια-
σφαλιστεί η ορθή και ασφαλής οργά-
νωση του χώρου.

Παράλληλα, στο έργο υλοποιούνται 
μετατοπίσεις ιστών φωτισμού, καθώς 
και παρεμβάσεις στα φρεάτια απορρο-
ής ομβρίων, ώστε η συνολική ανάπλα-
ση να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες 
ανάγκες λειτουργικότητας, ασφάλειας 
και ανθεκτικότητας».

Σε σχόλια αναγνωστών μας στα 
social media, καθολική και επιτακτι-
κή απαίτηση αποτελεί η τοποθέτηση 
πρασίνου, λουλουδιών και δέντρων, 
σημειώνοντας ότι μετά τις εργασίας ο 
χώρος το έχει μεγάλη ανάγκη. 

Σε απάντηση, ο κ. Ναιτίδης ανα-
φέρει ότι στον σχεδιασμό του έργου 
«υπάρχει και το πράσινο και λουλούδια 
και υπόγειοι κάδοι»

Προχωρούν οι εργασίες ανάπλασης στο παραλιακό μέτωπο 
της Αλεξανδρούπολης

«Χρειάζεται άμεσα η περιοχή 
δέντρα, λουλούδια, πράσινο» 
αναφέρουν  οι δημότες
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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ                                                                                     Αλεξανδρούπολη 23-03-2026
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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΑΝΟΙΧΤΟY ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Η Δ.Ε.Υ.Α. του Δήμου Αλεξανδρούπολης προκηρύσσει ανοιχτό ηλεκτρονικό μειοδοτικό διαγωνισμό κάτω των 
ορίων για την εκτέλεση του έργου: «ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΟΔΟΥ Ι. ΚΑ-

ΒΥΡΗ», εκτιμώμενης συνολικής αξίας 165.827,39 €, χωρίς Φ.Π.Α. 24%, με κριτήριο ανάθεσης την πλέον συμ-
φέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά μόνο βάσει τιμής.

Η διακήρυξη του έργου έχει συνταχθεί σύμφωνα με το Ν.4412/2016.
Το έργο ανήκει στην κατηγορία έργων ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ.
Κωδικός CPV: 45332200-5.
Προσφέρεται ελεύθερη, πλήρης, άμεση και δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση στα έγγραφα της σύμβασης στον 

ειδικό, δημόσιο, προσβάσιμο χώρο «ηλεκτρονικοί διαγωνισμοί» της πύλης www.promitheus.gov.gr καθώς και 
στην ιστοσελίδα της αναθέτουσας αρχής (www.deyaalex.gr).

Αρμόδιος για πληροφορίες: Πανιτσίδης Γεώργιος, τηλ. 25510-29823, email: meleton@de yaalex.gr.
Τόπος εκτέλεσης έργου: Το έργο θα εκτελεστεί στον Καλλικρατικό Δήμο Αλεξανδρούπολης.
Σύντομη Περιγραφή: Προβλέπεται η αντικατάσταση τμήματος του υφιστάμενου εσωτερικού κεντρικού δι-

κτύου ύδρευσης της Οδού Ιωακείμ Καβύρη, από τον οποίο υδροδοτείται μεγάλο τμήμα του κέντρου της πόλης 
της Αλεξανδρούπολης. Το προς αντικατάσταση κεντρικό δίκτυο λόγω παλαιότητας παρουσιάζει πολύ συχνές δι-
αρροές που έχουν ως συνέπεια την απώλεια μεγάλης ποσότητας ύδατος αλλά και τη διακοπή της υδροδότησης 
στις περιοχές που εξυπηρετούν κατά τη διάρκεια των εργασιών αποκατάστασης των διαρροών.

Διάρκεια της Σύμβασης: Η συνολική Προθεσμία περάτωσης του έργου είναι έξι (6) μήνες και οι εργασίες 
θεωρούνται ότι αρχίζουν από την ημερομηνία ανάρτησης της σύμβασης στο διαδικτυακό τόπο του ΚΗΜΔΗΣ.

Δεν αποζημιώνεται χωριστά η μεταφορά και ο χρόνος μεταφοράς των μηχανημάτων στον τόπο του έργου.
Δικαίωμα συμμετοχής: Φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή ενώσεις αυτών που δραστηριοποιούνται στον τομέα 

εκτέλεσης δημοσίων έργων, στην κατηγορία έργων ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ, ανεξάρτητα από την έδρα τους και έχουν την 
δυνατότητα ανάληψης έργων αντίστοιχου προϋπολογισμο ύ.

Εγγύηση συμμετοχής: Για την συμμετοχή στον διαγωνισμό, απαιτείται η κατάθεση από τους συμμετέχοντες 
οικονομικούς φορείς, κατά τους όρους της παρ. 1 α) του άρθρου 302 του Ν.4412/2016, εγγυητικής επιστολής 
συμμετοχής που ανέρχεται σε ποσοστό 2% της εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης και αντιστοιχεί σε Τρείς 

χιλιάδες τριακόσια δέκα έξι ευρώ κόμμα πενήντα τέσσερα λεπτά (3.316,54 €).
Η διάρκεια των εγγυητικών επιστολών θα πρέπει κατ’ ελάχιστον να είναι 330 ημέρες από την καταληκτική 

ημερομηνία υποβολής προσφορών.
Τρόπος σύνταξης οικονομικών προσφορών: Η οικονομικές προσφορές θα υποβληθούν σύμφωνα με το 

άρθρο 95, παρ. 2α του Ν.4412/2016 με επιμέρους ποσοστά έκπτωσης ανά ομάδες.
Οι προσφορές υποβάλλονται από τους ενδιαφερομένους ηλεκτρονικά, μέσω της διαδικτυακής πύλης www.

promitheus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ, μέχρι την καταληκτική ημερομηνία και ώρα που ορίζεται στο άρθρο 18 της δι-
ακήρυξης, σε ηλεκτρονικό φάκελο του υποσυστήματος.

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΣ ΤΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ: www.promitheus.gov.gr

Α/Α ΣΥΣΤΗΜΑ-
ΤΟΣ ΕΔΑΦΙΚΟΥ 
ΤΜΗΜΑΤΟΣ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΝΑΡΤΗΣΗΣ 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΣΤΗ ΔΙΑΔΙ-
ΚΤΥΑΚΗ ΠΥΛΗ ΤΟΥ Ε.Σ.ΗΔ.ΗΣ.

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α 
ΕΝΑΡΞΗΣ ΥΠΟΒΟ-
ΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ

ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΥΠΟΒΟΛΗΣ
ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗΣ 
ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ

219705 23-03-2026
Ώρα: 14:00

23-03-2026
Ώρα: 14:00

14-04-2026
Ώρα: 13:00

20-04-2026
Ώρα: 10:00 π.μ.

Το έργο χρηματοδοτείται από τον Κ.Α. 15-02-00-1840 του προϋπολογισμού του έτους 2026 της Δ.Ε.Υ.Α.Α.
Προκαταβολή δεν θα χορηγηθεί.
Εναλλακτικές προσφορές δεν γίνονται αποδεκτές.
Χρόνος ισχύος των προσφορών: Δέκα (10) μήνες.
Ενστάσεις/Προσφυγές: Σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται στο άρθρο 4 της Διακήρυξης.
Το αποτέλεσμα της δημοπρασίας θα εγκριθεί από το Δ.Σ. της Δ.Ε.Υ.Α.Α.
Τα έξοδα δημοσίευσης βαρύνουν τον ανάδοχο του έργου.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. της Δ.Ε.Υ.Α.Α.

Μιχαηλίδης Χαράλαμπος

Άποψη

Η Δίκη των Τεμπών… Συμβολισμός 
απαξίωσης...

Η
έναρξη της δίκης για το 
Σιδηροδρομικό δυστύχημα 
στα Τέμπη, τρία ολόκλη-
ρα χρόνια μετά το θλιβε-
ρό δυστύχημα,  θα έπρε-
πε να αποτελεί μια στιγμή 

θεσμικής σοβαρότητας, αξιοπρέπειας 
και —έστω καθυστερημέ-
νης— δικαιοσύνης. Αντί γι' 
αυτό, μοιάζει περισσότερο 
με κακοστημένο σκηνικό 
πρόβας, όπου το κράτος 
δείχνει να μην έχει κα-
ταλάβει ούτε το μέγε-
θος της τραγωδίας ού-
τε το βάρος της ευθύνης 
του. Και εξηγούμαι:

Μια αίθουσα μικρή, 
ασφυκτικά περιορισμένη 
για μια υπόθεση που συ-
γκλόνισε ολόκληρη τη χώ-
ρα. Συγγενείς θυμάτων 57 
νεκρών και δεκάδες τραυ-
ματισμένοι,  να στριμώ-
χνονται, δημοσιογράφοι 
να παλεύουν για μια γω-
νιά, δικηγόροι να μην μπο-
ρούν να ασκήσουν στοιχειωδώς τα κα-
θήκοντά τους, και η διαδικασία να ξεκινά 
υπό συνθήκες που θυμίζουν περισσότε-
ρο διοικητική αγγαρεία και τριτοκοσμική 
πολιτεία παρά κορυφαία ποινική διαδι-
κασία σε ένα «πολιτισμένο» κράτος. Αν 
αυτό δεν είναι συμβολισμός απαξίωσης, 
τότε τι είναι;

Δεν πρόκειται απλώς για μια οργα-
νωτική ανεπάρκεια. Είναι μια εικόνα που 
αποτυπώνει βαθύτερα προβλήματα: προ-
χειρότητα, έλλειψη σχεδιασμού και —

κυρίως— απουσία σεβασμού προς τους 
ανθρώπους που ζητούν απαντήσεις. Για 
να μη μιλήσω για δόλια υποβάθμιση ενός 
κορυφαίου θεσμού. Διότι εδώ δεν μιλά-
με για μια "ακόμη" δίκη. Μιλάμε για μια 
υπόθεση που κουβαλά δεκάδες νεκρούς 
και τραυματίες, ευθύνες και ένα συλλο-

γικό τραύμα που παραμέ-
νει ανοιχτό.

Η ειρωνεία είναι πικρή. 
Σε μια χώρα που ξέρει να 
στήνει μεγαλόπρεπα επι-
κοινωνιακά σκηνικά, απο-
τυγχάνει να εξασφαλίσει 
τα στοιχειώδη για μια δί-
κη τέτοιας μεγάλης  ση-

μασίας. Σαν να μην είναι 
προτεραιότητα η ουσία, 
αλλά η διαχείριση της εικό-
νας — και αυτή, πρόχειρα.

Και κάπως έτσι, πριν καν 
ακουστεί η πρώτη ουσια-
στική κουβέντα μέσα στην 
αίθουσα, το μήνυμα έχει 
ήδη σταλεί: η δικαιοσύνη 
μπορεί να περιμένει, να 

στριμωχτεί, να προσαρμο-
στεί. Όχι όμως και η ευθύνη της πολιτείας 
— αυτή παραμένει τεράστια και εκκωφα-
ντικά παρούσα, όσο κι αν επιχειρείται να 
χαθεί μέσα σε στενούς τοίχους, ανεπαρ-
κείς αίθουσες και ασφυκτικές συνθήκες 
απονομής της .

Το ερώτημα πλέον δεν είναι μόνο αν 
θα αποδοθούν ευθύνες. 

Είναι αν το ίδιο το σύστημα μπορεί 
να σταθεί στο ύψος της στιγμής ή αν θα 
συνεχίσει να σκοντάφτει... ακόμη και στα 
πιο αυτονόητα.

ΤΟΥ ΘΟΔΩΡΟΥ 
ΟΡΔΟΥΜΠΟΖΑΝΗ

Άποψη

Το πολιτικό γεγονός 
που μπορεί να αλλάξει 

την κοινωνία

Γ
ια ακόμη μια φορά, το 
ΠΑΣΟΚ, έδωσε βήμα και 
φωνή στη βάση του. Ζή-
τησε από την κοινωνία 
να εκλέξει τους εκπρο-
σώπους της για το συνέ-

δριο, αυτούς που θα διαμορφώσουν 
την στρατηγική εν όψει των 
εθνικών εκλογών. 

Σε αυτό το κάλε-
σμα ανταποκρίθη-
καν σχεδόν 175.00 
πολίτες, όλων των 
ηλικιών και των 
κοινωνικών ομά-
δων. 

Αυτή η μαζική 
συμμετοχή όμως 
θα πρέπει να λει-
τουργήσει ως εναρ-
κτήριο λάκτισμα της 
μεγάλης πολιτικής 
ανατροπής. 

Όσο κάποιοι το 
βλέπουν ως ανα-
μέτρηση τάσεων και 
δυνάμεων, χάνουμε 
το πραγματικό αφήγημα που έχει 
ανάγκη η κοινωνία.

 Οι εξελίξεις είναι τόσο πυκνές 
που χρειάζεται σοβαρές πολιτικές, 
πολιτικές που θα μας βγάλουν από 
το αδιέξοδο και θα δώσουν νέα 
προοπτική. 

Έχουμε υποχρέωση να μετατρέ-
ψουμε αυτό το συνέδριο σε ένα με-
γάλο πολιτικό γεγονός, που θα αλ-

λάξει τον ρου της κοινωνίας. 
Να συζητήσουμε, να συνδιαμορ-

φώσουμε και να στήσουμε το ΠΑ-
ΣΟΚ της επόμενης μέρας. 

Ένα ΠΑΣΟΚ άξιο και ικανό να κυ-
βερνήσει ξανά, μαζι με τους νέους, 
τους εργαζόμενους, τους μη προ-

νομιούχους. 
Αυτό είναι ιστο-

ρικά το ΠΑΣΟΚ και 
πρέπει να υπηρετή-
σουμε. 

Το συνέδριο 
θα πρέπει να λει-
τουργήσει ως πε-
δίο εποικοδομητι-
κού διαλόγου, όχι 

στείρας και ανούσι-
ας αντιπαράθεσης. 

Ο Νίκος Ανδρου-
λάκης έχει διαμηνύ-
σει σε όλους τους 
τόνους ότι απο-
κλείει κάθε ενδεχό-
μενο μετεκλογικής 
συνεργασίας με τη 
ΝΔ. Αυτό δεν είναι 

θέμα πρόσκαιρης ατζέντας αλλά πα-
γιωμένο στην συνείδηση μας. 

Με όχημα τη μεγάλη συμμετοχή 
ας ακούσουμε τον σφυγμό της κοι-
νωνίας. Αφήνοντας στην άκρη την 
εσωστρέφεια, όλοι μαζί να δώσουμε 
τον αγώνα της αλλαγής των πολι-
τικών συσχετισμών.
*Πρ.Γραμματεας ΝΕ ΠΑΣΟΚ 
Έβρου

www.gnomionline.grwww.gnomionline.gr
Η ΓΝΩΜΗ στο ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ 
ΑΡΧΟΝΤΑΚΗ * 
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Με νίκες για Καππαδοκία, 
Απαλό και Νίψα έπεσε η αυ-
λαία της 14ης αγωνιστικής 
στο Νότιο όμιλο της Β’ κα-
τηγορίας στην ΕΠΣ Έβρου. Η 
Χηλή κέρδισε τον Μαΐστρο και 
ξεκόλλησε από την τελευταία 
θέση ανεβαίνοντας στην 7η, 
με τον ΑΟΜ να είναι πλέον 
ουραγός.

Στον Βορρά ο Ακρίτας Ορ-
μενίου κέρδισε στο ντέρμπι 
τον Ατρόμητο Ασπρονερίου, 
αφήνοντας τον και μαθημα-
τικά εκτός διεκδίκησης του 
τίτλου. Ο ΑΟ Κομάρων πήρε 
εύκολο διπλό επί του Δημό-
κριτου Στέρνας. Nίκες σημεί-
ωσαν Θούριο και Οινόη.

Αναλυτικά 
τα αποτελέσματα:

Β’ ΕΠΣ Έβρου
Νότιος Όμιλος – 14η αγω-

νιστική

ΑΕ Ν. Χηλής – ΑΟ Μαΐστρου 
3-2
Νίκη Απαλού – Ποντιακός 3-1
ΠΑΕ Νίψας – Νίκη Άνθειας  
2-0
ΑΟ Καππαδοκών – Θράκη Φε-
ρών 2-1 
Ρεπό: ΑΟ Δορίσκου

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ

1. ΑΟ Καππαδοκών 29 (24-
10)
2. ΠΑΕ Νίψας 27 (24-10)
3. Νίκη Άνθειας 23 (14-8)
4. Νίκη Απαλού 20 (18-18)
5. ΑΟ Δορίσκου 18 (19-18)
6. Θράκη Φερών 13 (18-21)
7. ΑΕ Ν. Χηλής 10 (16-26)
8. ΑΟ Ποντιακός 9 (14-27)
9. ΑΟ Μαΐστρου 8 (10-18)

Βόρειος Όμιλος – 12η αγω-

νιστική

Ατρόμητος Ασπρονερίου – 
Ακρίτας Ορμενίου 1-2 ( – 2 
Σαββόπουλος)
Δημόκριτος Στέρνας – ΑΟ Κο-

μάρων 0-4 (13', 63', 78', 88' 
Μπακιρτζής)
Ορφέας Σοφικού – Ασπίδα 
Θουρίου 1-2
ΑΕ Μεγάλου Δερείου – Ένω-
ση Οινόης 2-3

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ

1. ΑΟ Κομάρων 32 (37-8)
2. Ακρίτας Ορμενίου 27 (31-
12)
3. Ατρόμητος Ασπρονερίου 21 
(24-17)
4. Ασπίδα Θουρίου 18 (25-23)

5. ΑΕ Μεγάλου Δερείου 15 
(29-30)
6. Ορφέας Σοφικού 13 (21-
27)
7. Ένωση Οινόης 8 (12-32)
8. Δημόκριτος Στέρνας 4 (11-
42)

Κορυφή για Καππαδοκία, 
ακολουθεί η Νίψα

ΤΟ ΠΡΟΦΙΛ ΤΗΣ Β ΕΠΣ ΕΒΡΟΥ 

Ξεμάκρυναν τα Κόμαρα, στο «κυνήγι» 
τους το Ορμένιο 

Απίστευτα πράγματα συνέ-
βησαν στην Αλεξανδρούπολη 
και στο ματς του Ποντιακού με 
τις Ελπίδες Καρδίτσας για την 
19η αγωνιστική του 1ου ομίλου 
στη Β’ Εθνική. 

Ο Ποντιακός αν και βρέθη-
κε με 0-4 πίσω στο σκορ στο 
α’ μέρος, κατάφερε να φτάσει 
σε μία ονειρική ανατροπή, να 
επικρατήσει 5-4 στο δεύτερο 
και να «κλειδώσει» και μαθη-
ματικά 3 αγωνιστικές πριν το 
τέλος την παραμονή του στη 
Β’ Εθνική, στην πρώτη χρονιά 
παρουσίας του σε αυτή!

Η ομάδα του Έβρου ξεκίνησε 

το ματς χωρίς την τερματοφύ-
λακα της Χριστίνα Παρασκευο-
πούλου η οποία τραυματίστηκε 
στην προπόνηση της περασμέ-
νης Τετάρτης, με αποτέλεσμα 
κάτω από τα δοκάρια να καθί-
σει η μέσος Ιωάννα Χατζή! Οι 
Ελπίδες εκμεταλλευόμενες το 
γεγονός αυτό αλλά και τον άνε-
μο που είχαν υπέρ τους στο α’ 
μέρος, πέτυχαν 4 εύκολα γκολ 
και έφυγαν προηγούμενες με 
4-0 στα αποδυτήρια.

Κάποιοι μπορεί να πίστεψαν 
ότι το παιχνίδι είχε τελειώσει, 
αλλά σε αυτούς δεν συμπερι-
λαμβάνονταν σίγουρα οι παί-

κτριες του Ποντιακού! Υπό την 
καθοδήγηση του προπονητή 
Νίκου Παπαδημητρίου, αλλά 
και των συνεργατών του στον 
σύλλογο Γιώργο Τσακπινίδη και 
Αντώνη Χατζητζίβα, τα κορίτσια 
της ομάδας έκαναν ένα απί-
στευτο δεύτερο μέρος βγάζο-
ντας πάθος, αυταπάρνηση και 
κάνοντας ένα από τα καλύτερα 
δεύτερα ημίχρονα της φετινής 
σεζόν σε άμυνα και επίθεση, 
έφτασαν στην ολική ανατροπή.

Στο 51' η Μαρασλή άνοιξε 
τον δρόμο μειώνοντας σε 1-4, 
ενώ η ίδια παίκτρια έκανε το 
2-4 στο 56'. Στο 58' η ομάδα 
της Καρδίτσας έμεινε με παί-
κτρια λιγότερο μετά από απο-
βολή με δεύτερη κίτρινη κάρτα 
στην Μαχαιρίδου για επικίνδυ-

νο μαρκάρισμα στην Τριαντα-
φυλλία Ηλία και ο Ποντιακός 
με σύμμαχο του την πίστη, τον 
άνεμο στο β’ μέρος και με παί-
κτρια πλέον παραπάνω ολο-
κλήρωσε την ανατροπή. Στο 
61' η Ελισάβετ Ηλία με σουτ 
μέσα από την περιοχή μείωσε 
σε 3-4, στο 64' η Κωνσταντάκη 
με πανέμορφη εκτέλεση φάουλ 
ισοφάρισε σε 4-4 και η Μαρα-
σλή εκμεταλλεύτηκε λάθος της 
άμυνας και έκανε το 5-4 στο 
80'. Σε όλο αυτό το διάστημα 
ο Ποντιακός δεν επέτρεψε στις 
Ελπίδες να γίνουν απειλητικές, 
παίζοντας σαν ένα.

Στο 85' το γήπεδο «πάγω-
σε» αφού μετά από σύγκρουση 
παίκτριας του Ποντιακού με την 
τερματοφύλακα των Ελπίδων 

Dizdari, η δεύτερη τραυματί-
στηκε στο κεφάλι και στην συ-
νέχεια έχασε τις αισθήσεις της. 
Αποχώρησε με φορείο από το 
γήπεδο και αφού επανάκτησε 
τις αισθήσεις της, ασθενοφόρο 
την μετέφερε στο Νοσοκομείο 
Αλεξανδρούπολης για τις απα-
ραίτητες εξετάσεις.

Με το σφύριγμα της λήξης 
οι παίκτριες του Ποντιακού 
έφυγαν κατευθείαν και αγκά-
λιασαν την Χατζή που αναγκα-
στικά έπαιξε τερματοφύλακας 
και τα πράγματα δεν πήγαν 
καλά γι’ αυτήν, αφιερώνοντας 
της τη νίκη και την παραμονή. 
Ο Ποντιακός κλείδωσε και μα-
θηματικά την παραμονή αφού 
πλέον είναι στο +8 από την επι-
κίνδυνη ζώνη και την ομάδα 

της Καρδίτσας, η οποία έχει ένα 
ρεπό στις τελευταίες 3 στρο-
φές και έτσι δεν προλαβαίνει 
να ανατρέψει την κατάσταση.

Εκπληκτική μεσοεπιθετικά η 
Γεωργία Δερβεντλή, εξαιρετική 
σε άμυνα και επίθεση η Μα-
ριαλένα Μέτσιου που ως αρι-
στερό μπακ αναχαίτισε πολλές 
επιθέσεις και βοήθησε στο δη-
μιουργικό κομμάτι, ενώ όλες οι 
παίκτριες του Ποντιακού ήταν 
παρά πολύ καλές στο β’ μέρος.

Ποντιακός Αλεξανδρού-

πολης (Νίκος Παπαδημητρί-

ου): Χατζή, Μέτσιου, Ηλία, Χα-
νιώτη, Γκαρνέτα, Δεμερτζή (40' 
Ζηκίδη 85' Καρακατσάνη), Κων-
σταντάκη, Τσαπάρα, Ηλία, Δερ-
βεντλή, Μαρασλή.
Κ. Πανταζής Sportsaddict.gr

Θρίαμβος των κοριτσιών του Ποντιακού το 0-4 
μετατράπηκε σε 5-4
Έκανε την ανατροπή της χρονιάς και 
«σφράγισε» την παραμονή στην Β’ Εθνική!



12 Η ΓΝΩΜΗ
25 ΜΑΡΤΙΟΥ 2026

 SUDoKU

ΛΥΣΗ ΧΘΕΣΙΝΟΥ (1)

1. ΔΥΣΚΟΛΟ
Ψυχαγωγία

ΟΙ ΤΑΙΝΙΕΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Οριζόντια

1. Αυτός που είναι υποχρεωμένος να στρα-
τευτεί.
2. « Το ... και το δελφίνι »: παλιά ταινία με την 
Σοφία Λόρεν και τον Άλαν Λαντ – Έκοψε τα 
μαλλιά του Σαμψών και τον παρέδωσε στους 
Φιλισταίους.
3. Αρχαίο όνομα του όρους Χελμός – Ένα 
ασιατικό κράτος.
4. Ψωμοτύρι... πολιτικών – Αχιλέας …: ήταν ο 
πρώτος που γύρισε κινηματογραφική ταινία 
στην Ελλάδα. – Τα άκρα του… Λωτ.
5. « ... τα μαλλάκια σου »: γνωστό τραγούδι του 
Μιχάλη Σουγιούλ με τον Τόνι Μαρούδα – Τα 
πιο μελωδικά από όλα τα πτηνά του τόπου μας
6. Το τρύπιο δεν κρατάει νερό – Πάσα στο 
μπάσκετ (ξεν.).
7. Αρχικά οικονομικού συμβουλίου – Ειδική 
κίνηση στο σκάκι – Σύμβουλος νομικών.
8. Δυτική …: νησιωτικό κράτος του Ειρηνικού 
– Ο αιώνιος στα αρχαία
9. Βασίλι …: Ρώσος ζωγράφος, πρωτοπόρος 
της αφηρημένης τέχνης (1866–1944).
10. Της Λαρίσης το... ποτάμι – « Τα ... δεν κά-
νουν τον παπά »: γνωστή παροιμία.
11. Αυτό, το ίδιο (ιδιωμ.) – Παραλιακή κω-
μόπολη της Κορινθίας – Προτρεπτικό μόριο.
12. Ομάδα με ιδιαίτερο κοινωνικό ρόλο – Μα-
κρόστενο κομμάτι ξύλου, τάβλα.

Κάθετα

1. Λυγερός, ίσιος σαν σπαθί (μτφ.) – Ο προ-
πομπός του ΠΑΣΟΚ (αρχικά).
2. « ... Μπούλμπα »: Μυθιστόρημα του Νι-
κολάι Γκογκόλ – Το κάκιωμα, ο θυμός, η 
οργή, η εχθρότητα.
3. Ακρωτήριο της Αχαΐας – Ο κάτοικος νη-
σιού που βρίσκεται νότια της Αυστραλίας.
4. Σκληρός και πολύτιμος (καθ.) – Έργο του 
και το μυθιστόρημα «Ο Αρχισιδηρουργός».
5. … Τάρνερ: δημοφιλής ξένη τραγουδίστρια 
– Υπάρχουν και τέτοια… βραβεία.
6. Άντρο της Κρήτης – Προκαλούν λοιμώ-
δη νοσήματα.
7. Ρευστά, νερουλά (καθ.) – … Σίτι: πόλη 
των ΗΠΑ
8. Δικά σου (αρχ.) – Άσχετοι κατά μία έν-
νοια – Πληθυντικός άρθρου.
9. Παλιό ποτάμι της Αθήνας – Η κορυφή 
(αρχ.).
10. Παλιός διαστημικός σταθμός – Πολ-
τοποιημένη στερεά τροφή που δίνουν στα 
μωρά (ιδιωμ.).
11. Ευνοούμενη χαρεμιού – Ανώμαλος … 
μαρκήσιος.
12. Αιγύπτιος πρόεδρος που δολοφονήθη-
κε – Γυναικείο χαϊδευτικό όνομα που γιορ-
τάζει το Πάσχα.

 σταυρολεξο

 ΣΥΝΤΑΓΗ λυση χθεσινου

-- Υλικά --
• 500 gr φιλέτο μπακαλιάρου ξαλμυ-

ρισμένο
• 2 μέτρια ξερά κρεμμύδια τριμμένα
• 4-5 φρέσκα κρεμμυδάκια ψιλοκομμένα 

(και τα πράσινα φύλλα τους)
• 1 αυγό
• 1/2 ματσ. άνηθο ψιλοκομμένο
• 1/2 ματσ. μαϊντανό ψιλοκομμένο
• 1 κουτάκι μπύρα (330 ml)
• 250 gr αλεύρι που φουσκώνει μόνο του
• Πιπέρι φρεσκοτριμμένο
• Ελαιόλαδο για το τηγάνισμα

-- Εκτέλεση --

Στεγνώνουμε πολύ καλά τα φιλέτα μπακαλιάρου 
πιέζοντάς τα σε απορροφητικό χαρτί ώστε να πάρου-
με την περιττή υγρασία. Τα μαδάμε με τα δάχτυλά 
μας σε λεπτές ίνες και τα βάζουμε σε μπολ.

Προσθέτουμε το κρεμμύδι –ξερό και φρέσκο–, τον 
άνηθο, το μαϊντανό, το αυγό, την μπίρα και μπόλικο 
φρεσκοτριμμένο πιπέρι και ανακατεύουμε πολύ καλά.

Τέλος, ενσωματώνουμε το αλεύρι ανακατεύοντας 

μέχρι να αποκτήσουμε ένα παχύ μείγμα.
Ζεσταίνουμε σε ένα βαθύ τηγάνι και σε μέτρια 

προς δυνατή φωτιά αρκετό λάδι.
Μόλις κάψει, χαμηλώνουμε την εστία σε μέτρια 

ένταση και ρίχνουμε σε δόσεις στο τηγάνι κουταλιές 
από το μείγμα του μπακαλιάρου.

Τηγανίζουμε τις κροκέτες για περίπου 2 λεπτά, 
μέχρι να ροδίσουν, και στη συνέχεια τις γυρίζουμε 
να πάρουν χρώμα και από την άλλη πλευρά.

Συνεχίζουμε κατά αυτό τον τρόπο μέχρι να τελειώ-
σει το μείγμα. Βγάζουμε όσες κροκέτες είναι έτοιμες 
σε πιατέλα με απορροφητικό χαρτί να στραγγίσουν 
από το περιττό λάδι.

Συνοδεύουμε τις κροκέτες μπακαλιάρου παραδο-
σιακά με σκορδαλιά.

Κροκέτες μπακαλιάρου

ΟΙ ΠΡΟΒΟΛΕΣ ΣΤΟΝ 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ  ΗΛΥΣΙΑ

« Ο Μυστικός Πράκτορας » 
Κοινωνική ταινία

Πέμπτη, Τετάρτη: 19:00, 
Τρίτη: 21:45.

« Τελευταία Κλήση » 
Κοινωνική Περιπέτεια

Πέμπτη, Σάββατο, 
Τετάρτη: 22:15, 
Παρασκευή: 19:30, 
Κυριακή: 19:45, 
Δευτέρα: 22:00, 
Τρίτη: 19:15.

« Άμνετ » 
Κοινωνική ταινία

Παρασκευή: 21:45, 
Δευτέρα: 19:15.

« Θανάσιμη Απειλή » 
Κωμωδία Τρόμου

Παρασκευή: 00:30*, 
Σάββατο: 19:45, 
Κυριακή: 22:15.

« Στον Κόσμο των Ζώων » 
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων

Παρασκευή: 17:00, 
Κυριακή: 17:15.

« Goat: Ο Δρόμος Προς την Κορυφή »
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων

Σάββατο: 17:15, 
Τετάρτη: 16:45.

« Μπομπ Σφουγγαράκης: Η Αναζήτη-
ση του Τετραγωνοπαντελονή » 
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων

Κυριακή: 12:00, 
Τρίτη: 17:00.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ - Μαζαράκη 21

Tηλέφωνο: 25510 84468

web: ilisia.gr

Facebook: www.facebook.com/ilisiacinema

2. METΡIO
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Η Στέγη Πολιτισμού 
ΑΜΘ, στο πλαίσιο του Προ-
γράμματος Ορφέας 2026,

το 2ο Φεστιβάλ Γαλλό-
φωνου Κινηματογράφου 
Κομοτηνής και 

οι εκδόσεις Παρατηρη-
τής της Θράκης σας προ-

σκαλούν στην παρουσίαση 
των κόμικς του Νίκου 

Καμπασελέ , «Θύελλα» 
(prequel,  1, 
2), «Σταυ-
ρούπο-
λη» (1, 
2) και 

«Ο Σκελετούλης και η πα-
ρέα του», παρουσία του δη-
μιουργού, 

που θα πραγμα-
τοποιηθε ί  στο 

φουαγιέ του 
Μ ε γ ά ρ ο υ 

Μουσ ι κής 

Κομοτηνής 

(Αγ. Βαρβά-
ρας 4), την 

Παρασκευή 

27 Μαρτίου 

2026 και ώρα 
19:15. 

Για τα κόμικς θα μιλή-
σουν οι: 

• Ελένη Χατζή, διευθύ-
ντρια Καλλιτεχνικού Γυμνα-
σίου Κομοτηνής, φιλόλογος 

• Συμεών Παπαδόπου-

λος, απόφοιτος Σχολής Κα-
λών Τεχνών Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων, διδάσκαλος σε 
εργαστήριο του Συλλόγου 
Καλλιτεχνών Ν. Ροδόπης 
«Αθηνίων». 

Την εκδήλωση θα συντο-
νίσει ο Στέφανος Γραβάνης, 
μέλος ΕΕΠ γαλλικής γλώσ-
σας  στη Νομική Σχολή του 
ΔΠΘ.

Μια ξεχωριστή δράση εθε-
λοντισμού και προσφοράς δι-
οργανώνεται την Τρίτη 31 
Μαρτίου 2026 στα Δί-
καια Ορεστιάδας, 
με επίκεντρο την 
εθελοντική αι-
μοδοσία που 
θα πραγματο-
ποιηθεί από τις 
09:00 έως τις 
13:00 στη βι-
βλιοθήκη των 
σχολικών μονά-
δων.

Το Γυμνάσιο Δικαί-
ων, το Γενικό Λύκειο Δικαίων 
και ο Σύλλογος Αιμοδοτών Δι-
καίων ενώνουν τις δυνάμεις 

τους, καλώντας μαθητές, εκ-
παιδευτικούς, γονείς και πο-
λίτες να συμμετάσχουν σε μια 

πρωτοβουλία που προά-
γει την αλληλεγγύη 

και την κοινωνική 
ευθύνη.

Όπως τονί-
ζεται στο κά-
λεσμα, η δρά-
ση φιλοδοξεί 
να αποτελέ-

σει μια «γιορτή 
ζωής», όπου κά-

θε μονάδα αίματος 
μεταφράζεται σε πο-

λύτιμη βοήθεια προς τον συ-
νάνθρωπο. Με βασικό μήνυμα 
την προσφορά και την ενίσχυση 

της συλλογικότητας, οι διοργα-
νωτές επιδιώκουν να στείλουν 
ένα ισχυρό μήνυμα ελπίδας, 
ανθρωπιάς και ενεργής συμ-
μετοχής.

Η πρωτοβουλία στοχεύει, 
παράλληλα, στην ευαισθητο-
ποίηση της τοπικής κοινωνίας 
γύρω από τη σημασία της εθε-
λοντικής αιμοδοσίας, αναδει-
κνύοντας τον καθοριστικό ρό-
λο που μπορεί να διαδραματίσει 
κάθε πολίτης στη στήριξη του 
συστήματος υγείας.

Οι διοργανωτές απευθύνουν 
ανοιχτή πρόσκληση σε όλους να 
δώσουν το «παρών» και να συμ-
βάλουν σε αυτή την κοινή προ-
σπάθεια προσφοράς και ζωής.

Εθελοντική αιμοδοσία στα Δίκαια Ορεστιάδας 

Οι Νεφεληγερέτες σε συνερ-
γασία με τις θεατρικές ομάδες 
“Πειραματική Σκηνή”, “Συνεπιβά-
τες”, “Περιπλανώμενοι Θεατρίνοι” 
“Μέθεξη”, “ΑΜΕΑ Θεατρόφιλοι”, 
“Εκτός πλαισίου” με αφορμή την 
Παγκόσμια Ημέρα Θεάτρου πα-
ρουσιάζουν την παράσταση « Όλη 

η ζωή μια σκηνή» σε σκηνοθε-
σία του Αγαμέμνονα Ζαχαράτου

 στις 27 & 28 Μαρτίου 2026 

στις 21:00 στο Πνευματικό Κέ-

ντρο της Ιεράς Μητρόπολης 

Αλεξανδρούπολης.

Η τέχνη του θεάτρου, διαχρονι-
κή και ζωντανή, γιορτάζεται φέτος 
με μια ξεχωριστή παράσταση αφι-

ερωμένη στην Παγκόσμια Ημέρα 
Θεάτρου. Πρόκειται για ένα θεα-
τρικό ταξίδι που φέρνει στη σκη-
νή επιλεγμένους μονολόγους και 
χαρακτηριστικές σκηνές από το 
παγκόσμιο και ελληνικό ρεπερ-
τόριο, αναδεικνύοντας τη δύναμη 
του λόγου, της ερμηνείας και της 
ανθρώπινης εμπειρίας.

Η παράσταση συνθέτει ένα 
μωσαϊκό θεατρικών φωνών: από 
κλασικά έργα που σημάδεψαν την 
ιστορία του θεάτρου έως σύγχρο-
νες δημιουργίες που συνομιλούν 
με το σήμερα. Μέσα από διαφορε-
τικά ύφη, εποχές και πολιτισμούς, 
οι ηθοποιοί ζωντανεύουν χαρα-

κτήρες που συγκινούν, προβλη-
ματίζουν και εμπνέουν.

Στόχος της εκδή-
λωσης είναι να τι-
μήσει την παγκό-
σμια θεατρική 
κληρονομιά, 
αλλά και να 
υπενθυμίσει τη 
σημασία του θε-
άτρου ως μέσο έκ-
φρασης, επικοινωνίας 
και κοινωνικού διαλόγου. Σε 
μια εποχή που η ανθρώπινη επα-
φή δοκιμάζεται, το θέατρο παρα-
μένει ένας ζωντανός χώρος συ-
νάντησης και ανταλλαγής.

Θεατρικό ταξίδι στην Αλεξανδρούπολη 
με συμμετοχή θεατρικών ομάδων

Η  Ένωση των Απανταχού 
Ομογενών & Φίλων Σαμο-
θράκης «Η ΑΞΙΕΡΟΣ» διορ-
γανώνει εκδήλωση/διάλεξη 
σε συνεργασία με τον Δή-
μο Σαμοθράκης, τον Σύλλο-
γο «Βιώσιμη Σαμοθράκη», το 
Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσ-
σαλονίκης, το Σωματείο «Φί-
λοι Μνημείων Θεσσαλονίκης», 
και τους «Φίλους της Φύσης-
Naturefriends Greece»

Θέμα: «ΒΛΕΠΟΝΤΑΣ 

ΤΗ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ»

Ημερομηνία: Παρα-

σκευή /27 Μαρτί-

ου/2026

Ώρα: 12.οο  

Χώρος: Αρ-

χα ιολογ ικό 

Μουσείο Θεσ-

σαλονίκης – 

Αίθουσα «Μ. 

ΑΝΔΡΟΝΙΚΟΣ»

Ομιλητής: Δημήτρης 

Μάτσας

Ο αρχαιολόγος Δημή-

τρης Μάτσας,  προϊστάμε-
νος για πολλά χρόνια της ΙΘ΄ 
Εφορείας Προϊστορικών και 
Κλασικών Αρχαιοτήτων  στην 

Κομοτηνή, και ιδρυτικό μέλος 
της ΑΞΙΕΡΟΥ, θα μοιραστεί την 
οπτική του, για το παρελθόν 
και το παρόν της Σαμοθρά-
κης καλύπτοντας  την πολιτι-
στική εξέλιξη του νησιού από 

την προϊστορία έως τα νεότε-
ρα χρόνια με το πλούσιο υλικό 
που έχει συλλεχθεί στη διάρ-
κεια της συνδεδεμένης με την 
Σαμοθράκη αρχαιολογικής του 
σταδιοδρομίας.

"Βλέποντας τη Σαμοθράκη"… Εκδήλωση 
στο Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης 

Παρουσίαση κόμικς του Εβρίτη Νίκου 
Καμπασελέ στην Κομοτηνή

Life

Ομιλία 
– διάλεξη του 
αρχαιολόγου 

Δημήτρη 
Μάτσα

«Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Κίρκης και ο Πολιτιστικός Σύλλογος Δοξάτου, ως ενεργοί 
θεματοφύλακες της πολιτιστικής κληρονομιάς, προχώρησαν στην υπογραφή μνημονίου 
συνεργασίας. Στόχος της πρωτοβουλίας είναι η ανάπτυξη κοινών δράσεων, πολιτιστικών 

ανταλλαγών και εκδηλώσεων που θα ενισχύσουν τους δεσμούς των δύο περιοχών.». 
Βασιλική Παντελίδου  πρόεδρος του πολιτιστικού συλλόγου Κίρκης 

 «Γιορτή ζωής» 
από μαθητές και 

φορείς την Τρίτη 31 
Μαρτίου

Θα 
πραγματοποιηθεί 
στο φουαγιέ του 

Μεγάρου Μουσικής 
την Παρασκευή 27 

Μαρτίου

« Όλη η ζωή μια 
σκηνή» σε σκηνοθεσία του 
Αγαμέμνονα Ζαχαράτου
 στις 27 & 28 Μαρτίου
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Για τους συνδρομητές της γνωμης η καταχώρηση 
θα γίνεται αυτόματα και δωρεάν

Οι καταχωρήσεις θα δημοσιεύονται ανά κατηγορίες σε διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας

ΘΕΟΦΑΝΙΔΗΣ Γ. - ΚΑΝΙΔΗΣ Γ. ΟΕ
Μομφεράτου 42  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551025331

ΠΑΠΑΡΗΓΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Ε. & ΣΙΑ Ο.Ε.
Μοσχονησίων 01 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023694

ΔΑΣΤΕΡΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΒΕΕ
1ο χλμ  Αλεξ/πολης - Συνόρων
Τηλέφωνο : 25510 25171

INFORMATICA A.E.
2ο χιλ Αλεξ/πολης - Χιλής
Τηλέφωνο : 25510 33733

ΓΑΒΑΝΟΥΔΗΣ ΕΥΑΓΓ. & ΣΙΑ Ο.Ε.
Εμπόριο Μηχ. Γραφείου
Λ. Δημοκρατίας 37 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023204

Πληροφορική
Υπολογιστές

ΣΤΟΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ • Πολ. μηχ.
Φυλής 02 & Υψηλάντου •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027558

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ • Πολ. μηχ.
Λ. Δημοκρατίας 197 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 6973384974

ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ • Πολ. μηχ.

Λ. Δημοκρατίας 275  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026868

ΤΟΚΑΜΑΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ • Πολ. μηχ.
Μαυρομιχάλη 29  •  Διδ/χο
Τηλέφωνο : 2553023900

ΠΕΤΡΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ • Τοπ. μηχ.

Χαριλάου Τρικουπη 2 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027017

ΡΑΠΤΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ • Τοπ. μηχ.

Ι. Δραγούμη 2 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551029626

Τοπογράφοι
Μηχανικοί

ΑΚΜΩΝ  ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Τ.Ε.
Εμπορίου 5Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551037645

Τεχνικές
Εταιρίες

ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
Ρήγα Φεραίου 7  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027477

ΧΡΥΣΩΡΥΧΕΙΑ ΘΡΑΚΗΣ ΑΜΒΕ
Ρήγα Φεραίου 7 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027477

ΚΑΡΥΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
Σκρα 8  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551023390

ΜΑΚΡΗΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ •  Ηλεκτρ. Μηχ.
Κομνηνών 11  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551020464

ΠΑΠΑΡΗΓΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ •  Ηλεκτρ. Μηχ.
Νικομηδείας 1  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551020412

ΣΙΔΕΚΑΤ ΑΕ • Οικοδομικά Υλικά
Καραόλη Δημ. 44 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026000

ΠΟΛΥΜΕΝΗΣ Γ. - ΠΟΛΥΜΕΝΗΣ Ι ΟΕ
Είδη Υγειηνής
Κ. Παλαιολόγου 22 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551032655

ΤΕΜΑΚ ΑΕΤΕ • Εμπ. Υδραυλικών Ειδών
ΔΑ13 ΟΤ33Β-ΤΘ1136 • Θεσ/νικη
Τηλέφωνο : 2310569800

ΜΠΑΜΠΟΥΚΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ • Μονώσεις
Μακάριου 7  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 6934621349

Οικοδομικά
Υλικά

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
Χωματουργικές εργασίες
Λ. Δημοκρατίας  2  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023958

Ηλεκτρ. Μηχανολ.
Χημ. Μηχανικοί

Πολιτικοί
Μηχανικοί

Δες εδώ την
επιχείρησή σου

Τηλεφώνησε στο 
25510 24222 και 
γίνε συνδρομητής 
στην ΓΝΩΜΗ

ΚΑΦΕ / ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΚΑΦΕΤΖΗ
Εμπορίου 41   •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  : 25510 23050

ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΑΚΗΣ
Αδριανουπόλεως 4Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 22808

Βιβλιοπωλεία

Τυπογραφεία

ΜΕΝΕΞΙΑ ΤΑΡΤΑΝΗ 
Τυπογραφείο - Βιβλιοδετείο
Εμπορίου 2   •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551029520

ΡΙΖΟΣ Α. ΘΕΟΔΩΡΟΣ • Πολ. μηχ.
Ζαρίφη Γεώργιου 3 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 29380

ΙΕΠΥΑ ΕΒΡΟΣ GUARD  
Υπηρεσίες Φύλαξης
Καραόλη Δημητρίου 40  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 35638

Security

Ηλεκτρολογικά

ΠΑΝΕΜΠΟΡΙΚΗ
(ΑΦΟΙ Χ. ΧΑΤΖΗΜΙΧΑΗΛ & ΣΙΑ Ο.Ε.) 
1ο χλμ. Αλεξ/πολης Κίρκης  2 
Τηλέφωνο :  2551024796

ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ ΠΑΥΛΟΣΣ • Αρχιτ. μηχ.

Ζαρίφη 1 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551033231

FREEZELAND •  ΒΑΞΕΒΑΝΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ • 
Ψυκτικός •  Μαυροκορδάτου 12
Αλεξ/πολη • Τηλέφωνο : 2551025855

Ψυκτικοί

ΓΡΑΜΜΑΝΙΔΟΥ ΤΖΟΥΛΙΑ •   Κτηνίατρος
Κρήνης 3  •  Αλεξανδρούπολη  
τηλ: 25510 24040

Κτηνίατροι

Συνεταιρισμοί
Σύλλογοι

ΤΟΕΒ ΦΕΡΩΝ - ΠΕΠΛΟΥ 
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Αγ. Παρασκευής 2 •   ΦΕΡΕΣ 
Τηλέφωνο  :  2555022170

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ 
ΤΑΞΙ "ΟΜΟΝΟΙΑ" 
Μακράς Γέφυρας 2 •  Αλεξανδρούπολη
Τηλέφωνο : 2551033500

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ ΕΒΡΟΥ 
4ο χλμ Αλεξ/πολης - Φερών
Τηλέφωνο  :  2551181020

ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΕΞΠΟΛΕΩΣ" 
14ης Μαΐου 35  •  Αλεξανδρούπολη
Τηλέφωνο : 25510 25528

ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΒΡΟΥ 
Σωκράτη Οικονόμου 4 - Αλεξανδρούπολη
Τηλέφωνο  :  25510 28342

2
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15:00

ΤΡΕΝΑ - ΟΣΕ

 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 
 ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
08:00-21:00 Σερμπέζη

Λ. Μάκρης 15 (Νέα Χιλή) �2551039222
10:00-14:00 &18:00-08:00 Μοναστηριώ-

του Διαμαντίδου Βενιζέλου 54 (όπισθεν ΟΤΕ) 
�2551024266

ΦΕΡΕΣ 
Χατζή Δήμητρα. 

Τραϊανουπόλεως 3 �2555022744

ΣΟΥΦΛΙ 
Πιτιακούδης - Μπαμίδου 

Βασ. Γεωργίου Α 158 �2554022232

ΔIΔYMΟTEIXΟ
Μαχμουρίδου Αγάπη

Λεωνιδίου 61 (έναντι ΙΚΑ) �2553024676

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
Αντωνιάδης Παναγιώτης

Κωνσταντινουπόλεως 225 �2552029174

Ωροσκόπιο
ΚΡΙΟΣ
Χρόνια πολλά! Σήμερα Τετάρτη φίλε 
μου Κριέ, ο Ήλιος από το ζώδιο σου 
συναντά τον Κρόνο και εσύ θα νιώσεις 
το βάρος των καθηκόντων σου, αλλά 
και μια απίστευτη ικανότητα να βάλεις 
τάξη στο χάος. 

ΤΑΥΡΟΣ
Χρόνια πολλά! Για σένα Ταύρε μου, η 
σημερινή Τετάρτη έχει έναν εσωτερικό 
και σχεδόν μυστικιστικό χαρακτήρα. Η 
σύνοδος Ήλιου-Κρόνου στον 12ο οίκο 
σου σε καλεί να απομονωθείς για λίγο 
από τον θόρυβο των εορτασμών και να 
αναμετρηθείς με τις φοβίες σου.

ΔΙΔΥΜΟΣ
Χρόνια πολλά! Σήμερα Τετάρτη φίλε 
μου Δίδυμε, η κοινωνική σου ζωή σήμε-
ρα χτυπά «κόκκινο». Η σύνοδος Ήλιου-
Κρόνου στον 11ο οίκο σου σε τοποθετεί 
σε θέση ηγέτη μέσα στις παρέες σου ή 
σε έναν σύλλογο. 

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Χρόνια πολλά! Καρκίνε μου, η σημερι-
νή Τετάρτη σε βρίσκει σε μια φάση με-
γάλης δημόσιας προβολής και καταξί-
ωσης. Η σύνοδος Ήλιου-Κρόνου στον 
τομέα της καριέρας και του κοινωνικού 
status σε καλεί να σταθείς στο ύψος 
των περιστάσεων. 

ΛΕΩΝ
Χρόνια πολλά! Αγαπητέ μου Λέοντα, η 
σημερινή Τετάρτη σε καλεί να διευρύ-
νεις τους ορίζοντές σου με έναν τρό-
πο εξαιρετικά σοβαρό και δομημένο. Η 
σύνοδος Ήλιου-Κρόνου στον 9ο οίκο 
σου φέρνει γεγονότα που σχετίζονται 
με νομικά ζητήματα, ανώτερες σπουδές 
ή επαφές με το εξωτερικό.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Χρόνια πολλά! Η 25η Μαρτίου φίλε μου 
Παρθένε, σε βρίσκει σε μια διαδικασία 
βαθιάς ενδοσκόπησης και διαχείρισης 
κοινών πόρων. Η σύνοδος Ήλιου-Κρό-
νου στον 8ο οίκο σου φέρνει στην επι-
φάνεια γεγονότα που αφορούν οικο-
νομικά που σε συνδέουν με τρίτους!

ΖΥΓΟΣ
Χρόνια πολλά! Για σένα, Ζυγέ μου, το 
επίκεντρο της Τετάρτης είναι οι «άλ-
λοι». Η σύνοδος Ήλιου-Κρόνου πραγ-
ματοποιείται ακριβώς απέναντί σου, 
στον 7ο οίκο σου, φέρνοντας γεγονό-
τα που αφορούν τον γάμο ή τις στενές 
συνεργασίες σου.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Χρόνια πολλά! Σήμερα Τετάρτη Σκορ-
πιέ μου, η καθημερινότητά σου και οι 
υποχρεώσεις σου αποκτούν μια αυ-
στηρή δομή. Η σύνοδος Ήλιου-Κρόνου 
στον 6ο οίκο σου φέρνει γεγονότα που 
σχετίζονται με την εργασία ή τη φυσική 
σου κατάσταση. 

ΤΟΞΟΤΗΣ
Χρόνια πολλά! Η σημερινή Τετάρτη φίλε 
μου Τοξότη, φέρνει μια σπάνια ισορρο-
πία ανάμεσα στη χαρά και το καθήκον. 
Με τον Ήλιο και τον Κρόνο στον 5ο 
οίκο σου, θα κληθείς να πάρεις σοβα-
ρά μια δημιουργική σου ενασχόληση ή 
ένα ζήτημα που αφορά τα παιδιά σου.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Χρόνια πολλά! Σήμερα Τετάρτη Αιγόκε-
ρε μου, ως γνήσιο παιδί του Κρόνου, η 
σημερινή σύνοδος με τον Ήλιο σε κά-
νει να νιώθεις στο φυσικό σου στοιχείο. 
Το ενδιαφέρον σου επικεντρώνεται στο 
σπίτι και την ακίνητη περιουσία.

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Χρόνια πολλά! Υδροχόε μου, η Τετάρτη 
σε βρίσκει σε μια πνευματική εγρήγορ-
ση. Η σύνοδος Ήλιου-Κρόνου στον 3ο 
οίκο σου φέρνει γεγονότα που αφορούν 
συμφωνίες, έγγραφα ή μια σημαντική 
είδηση από το κοντινό σου περιβάλλον. 

ΙΧΘΥΕΣ
Χρόνια πολλά! Αγαπητέ μου Ιχθύ , σή-
μερα Τετάρτη η προσοχή σου στρέφε-
ται στην ασφάλεια και τις αξίες σου, 
υλικές και ηθικές. Η σύνοδος Ήλιου-
Κρόνου στον 2ο οίκο σου φέρνει γεγο-
νότα που αφορούν το πορτοφόλι σου 
και τον τρόπο που διαχειρίζεσαι τα κε-
κτημένα σου.

ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΕΠΕΤΕΙΟΙ

Διεθνής Ημέρα Αλληλεγγύης για 
τους Κρατούμενους και Αγνοούμε-
νους Υπαλλήλους του ΟΗΕ
Διεθνής Ημέρα Μνήμης για τα Θύ-
ματα της Δουλείας και του Διατ-
λαντικού Δουλεμπορίου
Διεθνής Ημέρα του Αγέννητου 
Παιδιού
Ημέρα Ανάγνωσης Έργων του 
Τόλκιν
Ημέρα για την Ελευθερία των Εγ-
γράφων

Τα δρομολόγια προς/από Κομοτηνή και Ξάνθη γίνονται με λεωφορείο

ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΝ

Εθνεγερσία, Ευάγγελος, 
Ευαγγελία.

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΠΛΟΙΑ

qz{|/z� - �{�/����:

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 08:00, 11:00, 
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8:00, 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 23:59
qz{|/}~z� - |q��� - �q�qzq: 

06:00 (εκτός ΚΥΡ), 07:45 (εκτός 
ΚΥΡ), 08:00 (μόνο ΚΥΡ) 11:30, 
16:00, 18:45, 22:00
�q�qzq - qz{|/}~z� 

10:00, 14:30, 19:00, 02:15
|q��� -qz{|/}~z� 

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 10:45, 15:10, 
19:40, 02:45
qz{|/}~z� - �{�{� - �~��z� - 

���/�~ -~�{���q�q 

04:45, 06:15, 08:30, 11:15, 
12:30, 14:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30, 23:00 
~�{���q�q- ���/�~- �~��z�

-�{�{�- qz{|/}~z� 

05:45, 07:45, 08:45, 11:30, 
13:40 14:40, 16:30, 18:00, 
19:45
qz{|/}~z�-�q}{�-�~�~����

07:45, 09:00, 11:15, 13:00, 
16:15, 18:30, 20:30
�~�~����-�q}{�-qz{|/}~z�

07:20, 09:00, 11:00, 12:30, 
14:40, 18:45, 20:10 
qz{|/}~z�-�{��{�

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)
�{��{�-qz{|/}~z�

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

}z~�~ «q��q�{���� }.�/ 
«q�q�q���~� �~�q���
qz{|/}~z�-�q�~��q��
Δευτέρα                           08:00
Τρίτη   08:00
Τετάρτη             15:00
Πέμπτη                             15:00
Παρασκευή  15:00
Σάββατο                               08:00
Kυριακή  15:00

�q�~��q��-qz{|/}~z�
Δευτέρα  16:45
Τρίτη  16:45
Τεταρτη                               --     
Πέμπτη                 07:00 - 17:30              
Παρασκευή                      17:30
Σάββατο  19:30
Kυριακή                                             17:30

qz{|/}~z�-z���~�-q� ���q���
Δευτέρα  08:00
Τρίτη  08:00
Σάββατο 08:00

�q�~��q��-z���~�-q����q���
Δευτέρα  10:15
Τρίτη  10:15
Σάββατο 10:15

q� ���q���-z���~�-�q�~��q-
��-qz{|/}~z�
Δευτέρα  13:30
Τρίτη  13:30
Σάββατο  16:20

Λιμεναρχείο 
Αλεξανδρούπολης: 

2551356200
Λιμεναρχείο Σαμοθράκης: 
2551041305 και 2551041385 
Τηλ. Πρακτορείων: 25510 
38503, 2551024694, 
2551083911

Σε ό,τι αφορά τις πτήσεις από το 
αεροδρόμιο της Αλεξανδρού-
πολης, μπορείτε να καλείτε στα 
τηλέφωνα: Αεροδρόμιο: 25510 
89300, 25510 89305, 
AEGEAN: 25510 89150, 
ΟΛΥΜΠΙΑΚH: 25510 45198, 
SKY EXPRESS: 801-11-28288, 
2810-223800

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ - AEGEAN 

qz{|q���~�}~z� – q���q: 

ΔΕΥ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΤΡ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΤΕΤ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΠΕΜ: 07:40-11:30-15:25-21:45
ΠΑΡ: 07:40-11:30-16:00-21:45
ΣΑΒ:  07:40 -11:30 -21:45
ΚΥΡ:  07:40-11:30-16:00-22:40
q���q - qz{|q���~�}~z�: 
ΔΕΥ: 06:00-09:45-14:15-20:10
ΤΡ: 06:00 - 09:45 -14:15-20:10
ΤΕΤ:  06:00-09:45-14:15-20:10
ΠΕΜ:06:00-09:45-13:40-20:10
ΠΑΡ:06:00-09:45-14:15- 20:10
ΣΑΒ: 06:00-09:45-20:10
ΚΥΡ: 06:00-09:45-14:15-21:25

SKY EXPRESS

qz{|q���~�}~z� – q���q: 

ΔΕΥ:  08:30 - 15:15 - 21:50 
ΤΡ:  08:30 - 20:15
ΤΕΤ:  08:30 - 21:50 
ΠΕΜ:  08:30 - 21:50
ΠΑΡ:  08:30 - 15:15 - 21:50
ΣΑΒ:  08:30 - 20:15
ΚΥΡ:  17:50 - 21:50

q���q - qz{|q���~�}~z�: 
ΔΕΥ:  06:45 - 13:30 - 20:05
ΤΡ:  06:45 - 10:25 
ΤΕΤ:  06:45 - 20:05
ΠΕΜ:  06:45 - 20:05
ΠΑΡ: 06:45 - 13:30 - 20:05
ΣΑΒ:   06:45 - 10:25
ΚΥΡ:   16:05 - 20:05

qz{|q���~�}~z� - ���{�q

ΤΡ: 12:00 - ΣΑΒ: 12:00

���{�q - qz{|q���~�}~z�

ΤΡ: 18:05 - ΣΑΒ: 18:05

Πωλείται αγροτεμάχιο επτά και μισό 

(7,5) στρεμμάτων

απέναντι από τον αερολιμένα και δίπλα στο 
εργοστάσιο
Ποτοποιϊας Γιώργου Χατζόπουλο. Φως , 
νερό, τηλέφωνο,
με πρόσωπο σε ασφαλτοστρωμένο δρόμο.
Πληροφορίες τηλ. 6944238025

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΟΔΗΓΟΙ

Ζητούνται από την εισαγωγική εταιρεία 
τροφίμων PILI ETHNIC FOODS AE στο 
Ηράκλειο Κρήτης οδηγοί σε φορτηγά van 

3,5 τόνων για μεταφορά κιβωτίων σε ξενο-
δοχεία και εστιατόρια σε όλη την Κρήτη, για 
εποχιακή (Μάρτιο με Οκτώβριο) 5νθήμερη 
και 8ωρη απασχόληση. 

Απαραίτητα προσόντα: 

• Δίπλωμα οδήγησης, δεν απαιτείται επαγ-
γελματικό δίπλωμα 
• Υπευθυνότητα, Συνέπεια, Ευχέρεια στην 
επικοινωνία 
• Εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρεώσεις 

Προσφέρουμε: 

• Δωρεάν διαμονή
• Ευχάριστο, σύγχρονο και αξιοκρατικό 
εργασιακό περιβάλλον 
• Ανταγωνιστικό πακέτο αποδοχών 
Τηλέφωνο επικοινωνίας κ. Γιώργος στο 
6944619788
info@piliethnicfoods.gr

 χρησιμα τηλεφωνα

Aστυνομία:  100
EKAB:  166
Πυροσβεστική:  199 
Βλάβες(ΔΕΔΔΗΕ):  8004004000
Βλάβες(ΔΕΥΑΑ):  2551026046
Βλάβες ΟΤΕ: 13888
Κ.Ε.Π. Αλεξ/πολης:  2551350010
Κ.Ε.Π. Φερών:  2555350101
Αστ.Τμ. Αλεξ/πολης: 25510 66300
Γρ. Ταυτοτήτων:  2551066262
Τροχ. Αλεξ/πολης:  25510 66395
Δημ. Αλεξ/πολης:  25510 64100
Δημ. Εν. Φερων:        2555550070
Γραμμή Δημότη:  2551022222
Τμήμα Καθ/τητας:  2551350040
Τμήμα Πρασίνου:  2551350042
Τμ. Αποκομιδής Απορριμάτων:

2551350068, 2551350069
Περ/κή Εν/τα Έβρου:  2551350405
ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟ:  2551026298
ΤΙΕΔΑ:  2551028735 
ΔΟΥ Αλεξ/πολης:  2551089622
Δασαρ. Αλεξ/πολης:  2551080643
Πυρ/κή Αλεξ/πολης:  25510 26222
Νοσ/μείο Αλεξ/πολης: 2551351000
Περ. Εν. Έβρου:  2551036500 
Λιμεναρχείο:  2551356200
Ο. Λ. Αλεξ/πόλης:  2551026251 
Αεροδρόμιο:  2551089300 
ΕΛΤΑ Αλεξ/πολης:  2551041640
ΚΤΕΛ Αλεξ/πολης:  2551026479
ΑΣΤΙΚΑ  2551028844
ΟΑΕΔ Αλεξ/πολης:  2551025646
ΟΣΕ Αλεξ/πολης:  2551026395
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ:  2551045198
AEGEAN:  2551089150 
Αεροδρόμιο:  2551089300
ΡΑΔΙΟ ΤΑΞΙ: 2551033500 
Ι.Κ.Α.:  2551084611
ΕΚΑΒ:  2551089370
ΔΕΗ:  8009001000
ΟΤΕ:  2551056160
ΔΕΥΑΑ:  2551024018

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ

www.facebοοk.cοm/gnοmiοnline

www.instagram.cοm/gnοmi.newspaper/

x.cοm/gnοmi_newspaper

www.tiktοk.cοm/@gnοmi.newspaper
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«Θέλει Αρετή και τόλμη η 
Ελευθερία», έγραψε ο με-
γάλος μας ποιητής Ανδρέ-
ας Κάλβος, αποτυπώνοντας 
με λίγες μόνο λέξεις το δι-
αχρονικό μήνυμα της ιστο-
ρίας του ελληνικού έθνους. 
Οι πρόγονοί μας, με θάρρος, 
αποφασιστικότητα και υψηλό 
αίσθημα ευθύνης, τόλμησαν 
να υψώσουν το ανάστημά 
τους απέναντι στην πανίσχυ-
ρη Οθωμανική Αυτοκρατορία, 
διεκδικώντας το ύψιστο αγα-
θό της ελευθερίας. 

Μια ελευθερία που σή-
μερα θεωρείται αυτονόητη, 

αλλά στην πραγματικότητα 
απαιτεί συνεχή προσπάθεια, 
μνήμη και σεβασμό. Η ιστορία 
μάς υπενθυμίζει πως τίποτα 
δεν είναι δεδομένο και πως 
οι αξίες που κερδήθηκαν με 
αγώνες χρειάζονται διαρκή 
καλλιέργεια και προστασία. 

Σε αυτό ακριβώς το πνεύ-
μα, τα παιδιά της ΣΤ΄ τάξης 
του 9ου Δημοτικού Σχολείου 
Αλεξανδρούπολης «Κώστας 
Βάρναλης» απέδειξαν σήμερα 
ότι η νέα γενιά γνωρίζει, τιμά 
και συνεχίζει την παράδοση. 
Με θάρρος και δημιουργι-
κότητα, μπροστά σε γονείς, 

εκπαιδευτικούς και συμμα-
θητές, παρουσίασαν με μο-
ναδικό τρόπο τα σημαντικό-
τερα γεγονότα της Ελληνικής 
Επανάστασης. Μέσα από θε-
ατρικά δρώμενα, τραγούδια 
και παραδοσιακούς χορούς, 
κατάφεραν να ζωντανέψουν 
στιγμές που σημάδεψαν την 
ιστορία της πατρίδας μας, με-
ταφέροντας έντονα συναι-
σθήματα συγκίνησης και υπε-
ρηφάνειας στο κοινό.

Οι μαθητές, με τη ζω-
ντάνια και τον ενθουσιασμό 
τους, απέδειξαν πως όταν η 
εκπαίδευση συνδυάζεται με 

την τέχνη, το αποτέλεσμα 
μπορεί να εμπνεύσει και να 
ενώσει μικρούς και μεγάλους. 
Η προσπάθειά τους ανέδειξε 
όχι μόνο τη γνώση της ιστο-
ρίας, αλλά και την καλλιέρ-
γεια αξιών όπως η συνεργα-
σία, η υπευθυνότητα και ο 
σεβασμός στην πολιτιστική 
μας κληρονομιά. 

Ιδιαίτερη αναφορά αξίζει 
στους εκπαιδευτικούς της 
ΣΤ΄ τάξης, την κ. Δέσποι-
να Παπαδοπούλου και τον 
κ. Βουβαλάκη Κωνσταντίνο, 
οι οποίοι με αφοσίωση και 
παιδαγωγικό ζήλο καθοδή-

γησαν τους μαθητές σε αυ-
τή την εξαιρετική παρουσία-
ση. Σημαντική ήταν επίσης η 
συμβολή του γυμναστή του 
σχολείου, κ. Μητσόπουλου 
Κωνσταντίνου, που επιμελή-
θηκε τα εντυπωσιακά χορευ-
τικά, της μουσικού του σχο-
λείου κ. Ροηλίδη Άννα για την 
προσεγμένη μουσική επιμέ-
λεια, καθώς και του κ. Κω-
σταρά Δήμου για τον άρτιο 
και ποιοτικό ήχο της εκδή-
λωσης. 

Η χθεσινή εκδήλωση 
απέδειξε πως η ιστορία δεν 
αποτελεί απλώς γνώση του 

παρελθόντος, αλλά πηγή 
έμπνευσης για το μέλλον. 
Θερμά συγχαρητήρια αξίζουν 
σε όλα τα παιδιά για την προ-
σπάθεια και το ταλέντο τους, 
καθώς και στους εκπαιδευ-
τικούς και τους γονείς που 
στηρίζουν διαρκώς το έργο 
του σχολείου.

Γιατί, όπως μας υπενθυ-
μίζει ο στίχος του Κάλβου, η 
ελευθερία απαιτεί αρετή και 
τόλμη — αξίες που φαίνεται 
πως συνεχίζουν να περνούν 
από γενιά σε γενιά. Συγχα-
ρητήρια σε όλους!
Τάσος Πετρόπουλος

Συγκίνησαν οι μαθητές του 9ου 
Δημοτικού Σχολείου Αλεξανδρούπολης 
«Κ. Βάρναλης»

ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΗΣ ΣΤ΄ ΤΑΞΗΣ ΤΟΥ 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΑΝ ΜΕ ΜΟΝΑΔΙΚΟ 
ΤΡΟΠΟ ΤΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΑ 
ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 
ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ ΣΕ ΜΙΑ 
ΟΜΟΡΦΗ ΓΙΟΡΤΗ  

Κατάφεραν να ζωντανέψουν στιγμές που 
σημάδεψαν την ιστορία της πατρίδας 
μας, μεταφέροντας έντονα συναισθήματα 
συγκίνησης και υπερηφάνειας στο κοινό

Με σεβασμό στην ιστορική 
μνήμη και παράδοση το Μου-
σικό Σχολείο Αλεξανδρούπο-
λης τίμησε σήμερα τη διπλή 
εορτή του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου και της έναρξης της 
Ελληνικής Επαναστάσεως του 
1821, δύο κορυφαίων στιγμών 
πίστης και ελευθερίας για το 
Έθνος μας.

Η ημέρα αυτή αποτελεί δια-
χρονικό σύμβολο πίστης, αγώ-
να και θυσίας, υπενθυμίζοντάς 
μας πως η ελευθερία κατακτά-

ται με ενότητα, δύναμη ψυχής 
και αφοσίωση στα ιδανικά της 
πατρίδας. 

Οι μαθητές και οι μαθήτρι-
ες του σχολείου μας, μέσα από 
τη μουσική και τις απαγγελίες, 
απέδωσαν φόρο τιμής στους 
ήρωες του Αγώνα, αναδεικνύ-
οντας το βαθύ νόημα της ιστο-
ρικής αυτής ημέρας και μετα-
φέροντας μηνύματα ελπίδας, 
αξιοπρέπειας και εθνικής συ-
νείδησης. 

Ας κρατήσουμε ζωντανές 
τις αξίες που μας ενώνουν και 
ας συνεχίσουμε να τιμούμε την 
ιστορία και την ταυτότητά μας.

Μουσικό Σχολείο Αλεξαν-
δρούπολης

Φόρος τιμής στους Ηρωες του Εθνους μας με μουσική 
και απαγγελίες
Στην γιορτή του 
Μουσικού Σχολείου 
Αλεξανδρούπολης

Στιγμές από τη σημερινή γιορτή αποτυπώνουν το 
πνεύμα συγκίνησης και υπερηφάνειας που κυριάρχησε.


